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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :
Debrecen, Kossuth-utoa 3. szám, I-sö emelet 

(Debreceni Llső Takarékpénztár épület.)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOSELŐFIZETÉSI ÁR:
«elvben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — t 
- O Ä- 4 K 50 f THAN GYULA.V dóken

Kezdődik
az eltussolás.

Ha nem tudnám, hogy csupa ha­
zugságból áll ki ez a világ, kacag­
ja kellene a közigazgatási bizottság­
nak a csatornázási ügyben hozott, a 
városi tanács rehabilitására vonatkozó 
határozatán. De azon kívül sincs ked­
vem kacagni, mert az, bogy Debrecen 
város közönségének és adózó polgá­
rainak több, mint milliós kárt okoztak 
és hogy énért senki sem felelős, 
éppen^nem mulatságos és kacagni 
való dolog!

Szegény közigazgatási bizottság, 
szegény laikusok! Megszólal az egyik 
szakértő és kimondjátok rá a szenten­
ciát, hogy nincsen igaza. Azután meg­
szólal a másik és természetesen an­
nak sincsen igaza. Oh, itt senkinek 
sincsen igaza! Nincs igaza Podlio- 
ránszki műszaki főtanácsosnak, a kit 
éppen a közigazgatási bizottság le~ 
ayelmi vizsgáló biztosainak felkéré­
sére küldött ki a kormány szakér­
tőül és aki a fegyelmi felelősséget 
beható vizsgálat után kiterjesztendő-

nek vélte a városi tanácsra is, vagy
ennek azon tagjaira, akik az ügy in­
tézésénél tényleges részt vettek. Nincs : 
igaza Keleti műszaki tanácsosnak sem, j 
aki megállapítani kérte, hogy a csa- | 
tornamü házi csatlakozásainak vál- ■ 
lalatba adása nem a közszállitási ■ 
szabályzatnak megfelelően történt. 
És végül nekem sincsen igazam, aki­
nek igazságaimat már szakértők tá­
mogatták, aki mint e szerencsétlen, 
saját közigazgató hatósága által meg­
nyomorított város védelmezője mertem 
fellépni és aki éveken át idegeket 
kimerítő harcban, de törhetlenül küz­
döttem a gonoszságok és a gonoszok 
ellen !

Hát kinek van itt igaza, ha nem 
a vádlónak, ha nem a bizonyítékok­
nak és ha nem a szakértőknek ?

Ez most a kérdés és könnyű rá 
a felelet: .»

A bűnösöknek és azoknak, akik 
bűneiket el akarják tussolni.

Márk Endre udvari tanácsos ur, 
mint vizsgáló biztos, kihallgatja a vá­
rosi tanács megvádolt tagjait és 
kijelenti, hogy a vádlottak a szak­
értő állításait megcáfolták. Poclho-

ránszky, Podhoránszky, te becsület­
ben megőszült szakember, akit kor­
mányod az ország ezer és ezer mér­
nöke közül választott ki és küldött 
erre a szemétdombra, hogy az igaz­
ságod kikapard, kellett ez neked V 
Kellett-e neked Debrecenbe jönni 
becsületes szakértőnek V

Te idejöttél, éjjelt nappallá téve 
hetekig dolgoztál és bátran megmon­
dottad az igazságot. Miért tetted ezt ? 
Tussoltál volna el te is mindent, 
mondtad volna, hogy nincs semmi 
hiba, semmi baj, hogy itt a főmérnök 
is, a tanács is okos, tisztességes 
munkát végzett, akkor tapsoltak volna 

1 neked és megválasztottak volna disz- 
1 polgárrá! De igy ? . . . így nem 

voltál jó szakértő, tévedtél minden- 
I ben és „felületes“, nagyon „felületes“
I voltál, azonkívül pedig olyan ernbero- 

két „gyanúsítottál“ meg (velem együtt),
; a kiknek jóhiszeműségéhez szó sem 
j férhet.

És az a cynizmus, umelylyel ez 
1 az ügy intéztetek és igy elintéztetek ! 
j A bizottság egyik tiszteletreméltó 
! tagja felteszi a szeg fejére ütő kér- 
; dést. Megkérdezi a vizsgáló biztostól,

Őszt kalap újdonságok FEKETÉMÉI.
1147

„pnden rendben találtatott4*.
Irta: ifj. Széli István.

B. város szolgabirája éppen felesége fürdő- 
számlájának rövidlátásával volt elfoglalva, mikor a 
íőszolgabirósag kézbesítője meglehetős bamba 
arccal állított be hozzá :

— Aláson jelentem, sürgős akta van.
Szeremley szolgabirú egykedvűen vette at, 

de mikor a rövid pár sor utasítást átfutotta, figyel­
mesebben kezdte kezében forgatni az iratodat.

Lássa szolgabiró 1
A helyszínen azonnali megjelenés, tüzetes 

vizsgálattétel s negyvennyolc órai jelentésadás cél­
jából kiadom.

Balázsháza 1913. aug. 5. Orbán,
fő-szolgabiró.

Ez volt a rendelet. .
A belseje pedig kezdetleges írrassal a kö­

vetkezőket tartalmazta :
Méltóságos fő-ispán ur !

Mint jog- és igazság őréhez intézem sorai­
mat. Van itt a falunkban egy fiatal özvegy asz- 
szony, nóvleg Ti in ár Gyuláné. Vendéglője van a 
Templom-téren. Ennél átkozoitabb asszonyt meg 
az Isten sem teremtett. Eltérvén attól, hogy az en

uram is ős az egész falu férfi népsége csak o 
nála találja jól magát és szórja a keservesen ke­
resett pénzt, be keil árulnom őt, mert az italt ha­
misítja, az üvegjei szintén hamisak, kártyázni 
megenged, nem tartja be a zárórát s három-negy 
felszolgáló leányt tart, holott ezt a törvény is 
tiltja. Többet is mondhatnék, de csak _tessek a 
vizsgálatot titokban megindítani. A jegyző ur azért 
nem jár el vele szemben, mert ö egy rosszéletu 
vén ember, ez a Timárné pedig — azt meg kell 
adni — olyan szép asszony, hogy eleg ha egyszer 
rá mosolyog az öregre és az úgy — ad acta van 
téve. Kérem intézkedni, mert képes vagyok a mi­
nisztériumig menni.

Rába, 1913. aug. 2.
Tisztelettől:

egy presbyter felesége. ^ 
ázeremleyn az olvasottak után megfelelő 

hivatalos komolyság vett erőt.
— No, rendet csinálom en Rábán mor" 

moha fo^ai között. Feslett erkölcsök lehetnek olt.
I Hanem a kedves jegyző urnák is melege lesz. 

Egy az, hogy régen szúrja az orromat az öreg, 
más pedig, hogy egy kis eredmény elomenete-

I lemhez sem árt. , . .Azonnal csomagoltatatt. Az egyik tömök 
: konc számra pakolta az irupapirt, tintát es ami 
! egy eféla nagyobb kiterjedésű vizsgalathoz szük-
I stges.

Másnap reggel Rába község utcáin tisztelet« 
tudóau emeltek kalapot a járó-kelő atyafiak.

— Erőt, egészséget tekintetes szolgabiró ur.
Szeremley hanyagul intett mindenjót a kö­

szönök felé. Az ő tekintete már az ütött-kopotl 
falu községházát kereste.

Egyszerre a tollnok meghúzza a kabátját.
— Ez a vendéglő az, amit kérdezni tetszett. 

A véndéglösnó pedig éppen az ajtóban áll.
Szeremley a jelzett irányba fordította fejét.
A tollnok ur szemtelen vigyorgással figyelte 

a szolgabiró arcszinének változását s alig tudta 
kacagását visszatartani.

A szolgabiró ugyanis, mikor a vendéglőt el­
hagyta a fogat, többször visszafordult az ülésen, 
majd sokatmondó tekintettel fordult a tollnoka 
felé :

— Jármy ur, ez csinos egy teremtés. Hűm. 
Különben nem szóltam semmit

Közben begördült a jármű a községháza 
udvarára.

A szemfüles kisbiró már megtette a kellő 
intézkedést. Jegyző, főbíró, két-három község* 

i tanácsi tag sietett eléje. A jegyző vitte a szót.
— Oh, kedves szolgabiró ur, milyen sze* 

! rencse. Ezer esztendőben egyszer látjuk. Soha 
jobbkor kedves szolgabiró ur. Bizalmasan meg* 
súgom : — ép’ ma reggel vettük vérét egy kileng 
hónapos süldőnek.

Nőiruha szabászatot és varrást úgy 
az angol mint francia módszer sze­
rint úri lányok leggyorsabban es 

legpontosabban csakis

Szent-yinn; -utca 32. (Svetits-intézet mellett) sajátíthatják el,
Beiratások bármely napon d. e. 9—12-ig, d. u. 
3—6-ig. Felvilágosítással szívesen szolgálok. 
Szives pártfogást kérek: Goldstein Piroska.
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hogy a csatornázás házi csatlakozá­
sainak vállalatba adása tárgyát ké­
pezte-e a vállalkozó által kötött 
szerződésnek? És a vizsgáló biztos 
ur nyomban meg is felel erre a kér­
désre, amint következik:

„A szerződés nincs kéznél, de 
úgy tudja, hogy abban a házi csatla­
kozásokról nincs szó.“

Tohát: a corpus delict it nem 
vitték az ítélkező íőrum elé. Ellen­
ben a vizsgád ó biztos tudomására 
alapították a hozott határozatot. ;És 
pedig rossz tudomására.

Mert a házi csatlakozások vállalatba 
adása benne van a vállalkozóval kötött 
alapszerződésben is, pótszerződésben 
is. Határozottan benne van. Olvassa el a 
vizsgálóbiztos ur az alapszerződés 7. 
pontját és annak utolsó két sorában 
ott van, amiről itt szó van. Oda 
csúsztatták be a házi csatlakozások 
elkészítésének munkáját, amely a ki­
írási műveletben nem volt kiírva, 
csak egységárakban feltéve és a 
melyért a város 960 ezer koronát 
fizetett ki a vállalkozónak a háztulaj­
donos polgárok bőrére.

Tehát két becsúsztatok sorban 
adtak ki egy 960 ezer korona értékű 
munkát. És a mint már kétségtelenül 
kiderittetett: háromszoros egység­
árakban. Ezzel megkárosították a 
város ötezer adófizető polgárát kö- 
rülbelől 600 ezer koronával. Ki fele­
lős ezért ? A Rákóezy harang vagy 
a főmérnök, aki a szerződéshez az 
adatokat szolgáltatta ? A főjegyző, a 
ki az ügyet előadta ? Avagy a város 
ügyvédje, aki ezt a szerződést ké­
szítette ? Tessék tudomását revideálni 
és uj határozatot hozatni, vizsgáló 
biztos ur! De hamar! Mert ez a szer­
ződés addig még el is veszhet.

És tessék megnézni a pótszerző-

Szeremley meglehetős kesernyés arccal fo­
gadta az üdvözlést, mit az öreg jegyző az első 
pillanatra felismert.

Sokatmondóan nézett a főbíróra, a főbíró a 
kisbiróra, a kisbiró pedig balkönyékkel telefonálni 
kezdett. Hol az egyik tanács tagot, hol a másikat 
bökte oldalba :

— Baj vau. Ez se a maga jószántából került 
a falunkba.

Mindenki kérdőjelló vált. Szeremley törte 
meg a csendet.

— Jegyző ur, vegye a kalapját és menjünk. 
Vizsgálatot kell tartanom. Helyszíni vizsgálatról
van szó.

Kábái Dénes, az öreg jegyző egyet rántott 
az alsóajakán, mi neki barátságos arcot kölcsö­
nözött :

— Oh kérem kedves szolgabiró ur, egy kis 
jó papramorgóval csak szplgálhntok talán? "Meg 
egy kis friss disznóságot is, kérem szívesen.

— Hagyjuk csak a disznóságokat — intett 
Szeremley. Nem vagyok éhes.

— Oh, oh, — rázta fejőt az öreg, — akkor 
talán csak ebédre lesz szerencsénk ?

-1- Az a vizsgálattól függ.
Az öreg Kábái látván, hogy nincs kivel be­

szélni, vette kalapját és felült a szolgabiró mellé.
— A Timárné vendéglőjénél álljon meg — 

hangzott a kocsisnak kiadott parancs.

dést I Abban meg az áll, hogy 
az ugyanazon házi csatlakozásokra
szabott egységárak leszállittatnak 
15 százalékkal, ellenben a vállalkozó­
nak ez a vállalati összeg azonnal a 
munka befezezése után kifizettetik, 
holott az általános feltételek szerint 
ez csak a munka végleges átadása 
után két év múlva lett volna esedé­
kes. Nesze vállalkozó, még 100 ezer 
korona a kamatnyereségben! Újabb 
100 ezer korona kár és ki felelős 
érte? Sem a mérnök, sem az előadó, 
sem az ügyvéd, hanem ismét az a 
bizonyos nagyharang.

És miért nem írták bele a pót- 
szerződésbo részletesen felsorolva 
azokat a tételeket, amelyek a házi 
csatlakozásokhoz tartoznak, holott e 
tételek a pótszerződést megelőző jegy­
zőkönyvekben ismertetve vannak. És 
miért fizettek ki a vállalkozónak e 
szerződési hibából folyólag olyan mun­
kálatokért is nagy összegeket, ame­
lyeket azután a háztulajdonosokon 
megvenni nem lehetett ? Ki fizeti meg 
ezt a kárt ? Megint a nagy harang ?

No csak tussoljunk el mindent, 
tussoljunk ! Nincs itt hiba, nincs itt 
felelősség! Bizonyos uraknak a saját 
szakértőjük is szamár. Csak ők az 
okosok, akik a város közönségének 
és polgárainak vagyonát nem kímélik. 
És akik nyugodt lélekkel tévesztenek 
meg másokat, mert a végén azzal 
védik majd magukat, hogy ők is té­
vedtek.

Én pedig vagyok, aki voltam. Oda­
áll ok majd legközelebb a városi köz­
gyűlés elé, amelynek legfőbb tiszte a 
közönség érdekeinek védelme, oda 
tétetem a szóban forgó szerződéseket 
és megkérdezem, hogy kinek van 
igaza és ki téved ? Oda tétetem a 
csatornázás kiírási műveleteiét is,

Kábái fürkészőleg nézett a szolgabiróra, de 
nem szólt semmit.

Pár perccel későbben a Timárné „Szép 
asszony “-hoz címzett vendéglőjében találjuk Sze- 
remleyt. Egyik kerek asztal mellett ültek a jö­
vevények.

— Hol a vendéglősné ? — szólt Szeremley 
a söntésben foglalatoskodó hetes-féle legényhez.

— Azonnal jön kérem aláson, csak rendbe 
hozza magát egy kicsit.

Szeremley idegesen mozdult egyet a helyén, 
holmi goromba válasz készült ajkát elhagyni, mi­
kor vasalt ruha suhogása csapott végig az" ivóban. 
A konyha felől jött a hang. A jelenlevők megfor­
dultak. Szeremley arcát vörös pir futotta el és 
nézett Ti máméra szótlanul, ki csípőre tett kézzel, 
mosolyogva fordult hozzá :

— Mi jóval szolgálhatok kedves urain . — 
Sört, bort talán ?

Szeremley nyögdécselö hangott hallatott, 
majd torkát kezdte köszörülni, mint aki először 
evett bosnyák paprikást. Az ellőtte álló fiatal 
asszony sötét szemeinek tekintete oly zavarba 
hozta, hogy percek teltek bele, míg szóhoz tudott 
jutni.
. „ , “7 Szeremley szolgabiró vagyok. Ön ellen 
feljelentés érkezett, vizsgálatot tartok.

A Timárné arca csöppet sein változott.
— Oh, csak tessék szolgabiró ur. Tudom

hadd győződjék meg a város minden 
becsületes polgára, hogy a házi csat­
lakozások nem voltak mennyiségilen 
kiírva, csak egységárakban és igt 
verseny tárgy át sem képezték. És meg. 
kérdezem: lehet-e az adózó közönsé­
get büntetlenül megkárosítani ? Le 
nyúzni a bőrt róla és azután kacagni 
rajta ?

Ott többet nem kérdezek. De 
majd elmegyek a sajtóbiróság elé D 
ahova engem e város nemes tanácsa 
cipel. Es ott már nem csak azt fogom 
kérdezni,_ hogy ki volt a bűnös, hanem 
egyebet is. Mert az ilyen, a polgárok 
ezreit kárositó bűnöket nem a vállal­
kozó szép szemeiért szokták elkö­
vetni.

Dr. Révi Nándor.

Piac-utca, a Megyeház mellett.

Őszi felültök
Komlós Női felöltő Dhiliázl

kosztümök, blúzok, pongyolák 
megérkeztek. — Feltűnést keltő 

szolid olcsó árak.

Egyház és iskola,
Tanévmegayitás a kollégiumban.

A református kollégium (akadémiai tansza­
kok, főgimnázium, tanitóképezde) tanév 
megnyitó ünnepe kedden, szeptember 9-én, 
délelőtt 10 órakor lesz. Az ünnep a Nagy­
templomban kezdődik, ahol Kiss Ferenc 
theol. tanár mond imádságot. Azután a 
közönség a kollégium dísztermébe megy, 
ahol az akadémiai rektor megtartja szék­
foglalóját s megnyitja a tanévet. A Debre­
cen várossal száz esztendőkön át összefor­
rott kollégium ezen ünnepére a szülőket s 
általában az egész közönséget tisztelettel 
meghívja a kollégium igazgatósága.

én azt, hogy nekem sok irigyem van a faluban, 
hogy megölnének egy kanál vízben. De tehetek 
én arról, hogy férjem meghalt, ki megvédene és 
hogy többet adok magamra mint, más falubeli 
asszony, Sem slampett nem vagyok, alakom is 
elég jó van, szóval nem vagyok utolsó menyecske, 
— ugy-e jegyző ur ?

Az öreg Kábái majd ketté harapta a pipa 
csutoráját, mikor Timárné reá vetette ördöngos 
tekintetét.

— Úgy van, igazságod van húgom — mon­
dotta aztán s nyomatakkép’ rá nézett a szolga­
biróra.

— A feljelentés szerint — szólt némileg 
magához jőve Szeremley — ön kártyázást meg­
enged, későn zár, az üveg jelei hamisak , . .

Timárné jóízűen felkacagott.
— Hamisak ? Oh Istenem, milyen irigység. 

Különben szolgabiró ur, tessék megtartani a vizs­
gálatot. Itt a söntés, ez a szoba és a másik az 
ivó, az én szobám odább van az udvarban.

Szeremley fel állott és a söntés felé tartott. 
Hogy, mint nem, vóletlenségből-e, karja a Timárné 
karcsú derekához ért. Szeremley ereiben valami 
melegség ömlött végig. Akaratlanul is Timóméra 
nézett, ki mosolyogva fordult hozzá :

— Tessék, itt vannak az üvegek.
Szeremley válasz helyett megfogott egy ki­

fogásolt üveget, ekkor úgy érezte, hogy az üveg

Megérkeztek az őszi férfi divat újdonságok
inch bői tl legelegánsabb úri öltönyök, felöltők és átmeneti kabátokat készítek és készítem a legelegánsabb 
f.. .™* ruhákat u. m: zsákét,^ smoking és szalon öltönyöket, úri emberek részére viselő magyar öl­
tönyöket, bármely korszak beli diszmatgyar mátkákat, vasúti és katonai egyenruhákat. Úgy tényleges
mint tartalékos tisztek, egyéves önkéntesek szabályszerűen, de a legelegánsabb kivitelben szereltetnek fel

Prelovszbv Andrásnál, Bebreczen Kossnth-ntca 4. szám.
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Adalékok !
a

Hortobágy-perhez
I. A legelőbér-ivek.

A Hortobágyon legeltető jogosultak a
jelen 1913. évig legelóadó-iveken fizették 
be a „lozelóadóból* reájuk eső részt.

F. 1913. év juliua havában ugyanazon 
járandóságokat legelőbér-iveken vette ki a 
városi tanács.

Ez a kis változtatás suttyomban nagy 
megütközést keltett a jogosuljak között.

De ha már ezt, mint csekély jelentő­
ségű dolgot igy el is intézték volna egymás 
között a tanács és a jogosultak, nem­
lesz érdektelen a magunk részéről kissé 
foglalkoznunk azzal, mert épületes dolgokat 
meríthetünk belőle.

A legelőadó-iv elnevezés onnan szár­
mazik és régtől fogva azért használtatik, mert 
it legeltető jogosultak a szabályrendelet ér­
telmében sem kötelesek többet fizetni, mint 
a földadót, tiszaszabályozási költségeket, ön­
ként való elvállalás folytán 30,000 koronát 
az ingyen iskoláztatásra, vagyis az u. n. 
közterheket és a kezelési költségeket. Ezt 
foglalja össze a iegelőadó-iv a „legeloadó“ 
egyedül helyes közös neve alá s ezt Írja 
elő kinek-kinek legeltetett jószágai számá­
hoz arányított megosztás mellett.

Ugyancsak alegelőadó-iv szövege végón 
azt mondja: „Küteleztetik az illető a reá 
kivetett legelőadót stb. pontosan befizetni, 
ellenkező esetben politikai végrehajtás utján, 
mint adötermészetü tartozás fog behajtatni.

Ismét e legeltetési szabályrendelet I. 
cikk, 1. pontjában lényegében szóról-szóra 
előírja a legelőadó-iveknek idézett tartalmat, 
— megelőzve azt a „legelóadó-ivek“ precíz 
megnevezésével.

Az a kis közokirat tehát, amelyet a 
jogosultak a Hortobágyhoz való viszonyukból 
kifolyólag évről-óvre kapnak, annyira körül 
van irva uzabályrendeletileg, hogy éppen csak 
annyi hiányzik, hogy meg a formája is be­
legyen rajzolva, mely esetben még a formá- 
ját'sem lehetne szabályrendelet nélkül meg­
változtatni.

hidegsége éppen ellentétben áll az ő vérmérsék­
letével.

Kábái már eleve észrevette a szolgabiró za­
varát, Vén kópé lehetett az öreg jegyző. Oda som- 
fordált hozzá s a fülébe súgott:

— Kerüljünk talán beljebb a tiszta szobába 
szolgabiró ur. Alkalmasabb ott felvenni a jegyző­
könyvet.

Szeremley, mint akit hypnotizáltak, gépiesen 
követte Kábáit, ki menet közben halkan oda szólt 
Urnáménak :

— Hugóm, a kilencszázötösböl vagy hat 
üveggel.

Hogy és mi történhetett a belső szobában, 
arról mélyen hallgat a krónika.

A kisbiró állítása szerint hajnali két órakor 
távoztak az urak a vizsgálat színhelyéről. Bizal­
masan még azt is hozzátette a falu szeme, hogy 
Kábái és Szeremley karonfogva baktattal; a gya­
logjárón, mig a tollnok ur Jármy a kocsiutat vá­
lasztotta.

A felvett jegyzőkönyv egyóbbkőnt a maga 
valójában igy hangzott:

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Rábán 1913. aug. 6-dn, a Templom-tér 
10. számú tiáznál.

Jelen voltak alulírottak :
özv. Tímár Gyuláné vendéglőjében a vizs­

gálat megejtetvén — minden rendben találtatott.

8 oly világosan s félremagyarázhatat- 
lanul megvan határozva ezekben az ada­
tokban, hogy mit tartoznak fizetni a Horto­
bágyon legeltető jogosultak, milyen c-imeu, 
mily név alatt fizetik azt, milyen termé­
szetű az a tartozás, hogy apró-cseprő 
hamisításokkal azt immár elferdíteni nem 
lehet.

A fizetmények természete pedig ékesen 
tanúskodik arról, hogy milyen jogviszonyban 
állanak a jogosultak a Hortobágy-pusztahoz. 
S még azok is, akik behunyják a szemüket 
és azt mondják: nem hallom, még az 
ilyenek is bizonyára megértik, hogy körül­
belül van valamiféle közvetlen és kizárólagos 
joguk a Hortobágyhoz azoknak, akik az adó­
ját, illetve közterheit és csakis azokat vi­
selik.

A jogosultak a városi tanácsnak a kö­
zelmúltban ezen »körülbelül“ és „valami­
féle* joggal szemben elkövetett túlkapásaira 
használt felebbezésükben nem is mulasz­
tották el reá mutatni a legeloadó jelentősé­
gére és a legelőadó-iv jelentésére.

A folyamatban lévő nagy perben ismét 
szerephez jutott a legelóadó és a legelő­
adó-iv. liényeges bizonyíték a jogosultak 
mellett az a körülmény, hogy ók fizetik a 
Hortobágy adóját, közterheit, de annál több 

I nem is terheli őket.
Megértette az alperes város is, hogy :

I Nomen est omen! Azzal akar segíteni ma- 
> gán, hogy a lege!öadó-iv elnevezést egy­

szerűen megmásítja s minden jogi átmenet 
nélkül, az érvényben levő szabályrendelet 
ellenére, tehát úgy formailag, mint anyagi­
lag a szabálytalanabbal, önkényesen csinál 
belőle : legelúbér-ivet! Mert mig a „legelő­
adó-iv61 súlyos bizonyíték az alperes város 
ellen, addig a „legtlőbér-iv“ többé nem 
lehet az, sőt éppeu ellenkezőleg szerzője 
javára szolgálhat.

átkalapálni. Elhangzott illetékes fórum előtt 
a legelőadó-iv bizonyíték a jogosultak ja» 
vára ! Az ellenfél érdekében a jogászi tevé­
kenység legfeljebb csak azt engedheti meg 
magának, hogy az ellene hasznait bizonyt- 
tékot bármily, ha fiktiv alapon is kifogá­
solja, vagy más értelmet igyekszik bele­
magyarázni. De a bizonyítékot megmásítani, 
pláne olyan nyilvánosan, mint ahogy az a 
legelőadó-ivekkol történt: nemcsak hogy 
peres feleket képviselő jogászoknak sem vald 
munka, de a legtágabb morál sem engedi 
meg.

Másodszor képtelenségnek tartjuk a 
„legelőbér-iv“ névnek előrántását azért is, 
mert hisz a város még csak ezután akarja 
bérbe adni a Hortobágy — egy részét. É- 
gyekezett rávenni elsősorban magukat u 

jogosultakat, hogy menjenek bfjle a bér­
letbe. Ez persze nem sikerült. És igy meg­
magyarázhatatlan, hogy hogyan lehetne 
berletivröl beszélni — még inkább az egész 
Hortobágynál — és még annyival inkább az 
összes jogosultaknál.

A városi tanács eredendő oknál fogva 
; igen szűkre szabta a saját belátását s azo- 
! két, akiknek az ő tetteinek korlátáin túl 
I nem szabad látniok.

E szűk körön kívül széles rétegekben 
I jogosan felmerül az a kérdés : mennyi ok- 
; iratot tett némává, mennyi bizonyítékot fojt* 
í hatott el poros levéltárában a városi tanács 

mikor még a legnyilvdnosabb legdőadó-ivei 
is a legszabalytalanabbul, a legönkényoseb- 
ben meg kellett csonkítania, hogy az igaz­
ságot félrevezesse ! ?

Dr. Kertész látván.

Vármegye.
Tűz. Mikepéreson kigyult és leégett 

: Deczki Lajos kisgazda udvarán a kamara 
és istálló. A kár 1050 korona. Biztosítva

Az u. n. leg:lőbér-ivnek nincs abszo­
lúte semmiféle aktaszerü, vagy hagyomány- 
szerű alapja, azt csak a söpredékből kotorta j volt. 
elő — valaki. ; zzrz

Két megjegyzésünk van erre az eljá­
rásra.

Először is megdöbbentőnek találjuk, 
hogy Debrecen város tanácsa, ahol annyi 
jogász van és annyi jogvégzettség kíván­
tatik, igy iparkodik az ellene szóló bizonyí­
tékokat a per folyama alatt megsemmisí­
teni, sőt éppen ellenkezőleg a maga javára

Az épitő-ipar

Küldöttség a polgármesterné!.
Kmft.: Szeremley Lajos szolgabiró, Kábái 

Dénes községi jegyző, Jármy Imre jegyzőkönyv­
vezető, özv. Ti mér Gyuláné, Fátyol Jóska cigány- 
prímás, Nagyváradról.

Dérszeghy Jenő főszolgabíró, fejét csóválva 
vett tudomást a vizsgálat eredményről. Szeremley 
észrevevén főnöke kételyét megnyugtatni igye­
kezett őt: -

— Úgy van az kedves Jenő bátyám. Na­
gyon jó hely az. Tiszta szobák, kitűnő ételek, 
italok. Szó sincsen ott kihágásról.

— Hiszen, egyetlen egy öcsém — szolt Der- 
szeghy — é i elhiszem azt, hogy jó hely, tiszta 
hely a Urnámé vendéglője. Azt is elhiszem, hogy 
kitűnő az étel és ital. Csak egyben lötiól bakot 
öcséin. A koronatanút kocsin hozattátok Nagy­
varadról.

Szeremleybcn elhült a ver.
— Hát Fátyol Jóska is aláírta a jegyző­

könyvet ? ,,Dérszeghy kacagva tette a Szeremley szem­
üvege alá a rejtelmes jegyzőkönyvet:

— Itt van öcséin. Egyébként vigasztalhat a 
tudat, hogy én is voltam fiatal ember s részemről 
is megtörtént szolgabiró koromba, hogy szép, 
fiatal menyecskénél minden rendben találtatott.

Szeremley fejebubját vakargatva fordult ki 
főnöke szobájából.

Régen panaszolják már a debreceni 
iparosok, hogy lehetetlen megélniük, mert 
nem részesülnek a városi hatóság részéről 
kellő támogatásban. A városi munkákat 
idegenek kapják, akik nem dolgoztatnak 
helyi iparossal, sőt mellőzik még a debre­
ceni munkásokat is. A méltánytalan mellő­
zések egész serege sújtotta a debreceni 
iparosokat, akik itt élnek, itt adóznak és 
még som tndnak boldogulni, mert minden 
naeyobb vállalat és munka idegen váll dko- 
zóknak és iparosoknak jut, akik elviszik 
nnen a hasznot más városba, 

i az idegen vállalkozók nem dolgoztat­
nak debreceni iparossal, a munkásaikat is 
idegenből hozzák, sőt még az anyagot is. 
Itt van például az uj Arany-Bika épitése. 
A debreceni tőkével alakult részvénytársa­
ság a budapesti Hajós és Villányi céggel 
készíttette a terveket, ez a cég azonban 
idegen iparosokkal dolgoztat mindent, akik 
az építési anyagot is más városokból hoz­
zál;. A lakatos, asztalos, ács, üveges, bádo­
gos, kőfaragó munkák nem is Debrecenben 
készülnek, más városokból hozzák ide a 
munkát készen ; a debreceni iparos és mun­
kás pedig nézheti, mert ráér, munkája

Fiuk részére s
Igen tartós és szép

iskola öltönyök,
felöltök és télikabátok

óriási nagy választékban.

Férfiak részére :
RagBanok és öltönyök­
ben raktáromatdusan felszereltem

és rendkívül

olcsón árusítom.

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb ét légi 

olcsóbb 1099

férfi, fiú és pyermekrulia
nagyáruháza, Piac-utca 41, 23.
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nincs, éhesen lézeng az utcán. Csupán a
mázoló munkát kapta a hárommilliós Bika 
cpitésnél debreceni iparos.

Ott van a tüdőbeteg-szanatórium épí­
tése. Alig kapott néhány debreceni iparos 
munkát, az idegeneké lett minden, 
pedig a debreceni polgárság súlyos száz­
ezrekkel járult a létesítéséhez. A városi 
kisebb munkákat is idegenek kapják újab­
ban, aminek következménye az lesz, hogy 
a debreceni iparos, kivált az épitó iparosok 
tünkre jutnak és kezükbe vehetik a ván- 
ilorbotot.

Ez a siralmas helyzet késztette a 
szervezkedésre az épitó iparosokat, akik 
szombaton délben tekintélyes küldöttséggel 
keresték föl Kovács József polgármestert, 
hogy a hatóság támogatását kérjék. A kül­
döttség szónoka Dávidházy Kálmán ipar- 
testületi elnök volt, aki rámutatott a debre­
ceni iparosok súlyos sérelmeire és feltűnő 
mellőztetésére, melynek következménye a 
teljes tönkrejutás lesz, ami sújtani fogja a 
várost is, mert hiszen több száz adófizető 
polgárról van szó, akik keservesen adóznak 

- a pénzpiac súlyos helyzete folytán nem 
rúdnak hitelhez jutni, nem tudnak vállal­
kozni és versenyezni. A városi hatóság is 
idegen iparosokkal dolgoztat, holott első 
sorban a saját polgárait kellene pártolnia. 
A nagyobb szabású építkezéseket idegenek 
koptak, sőt most már a kisebb munkákat 
is. Miután a dolgon változtatni nem lehet,
1 éri a polgármestert, hogy az újabb építke­
zéseknél, mint az uj kórház, egyetem, 
pénzügyi palota, az uj kaszárnyák és más 
középitkezóseknél a debreceni iparosokat
támogassa.

Kovács József polgármester válaszá­
ban kijelentette, hogy ismeri az iparosok 
és a munkások nehéz helyzetét, azt mél- 
tanyolja is, azonban a város maga is ne­
héz helyzetben van és nagyon is figye­
lembe kell venni a tanácsnak az olcsóbb 
ajánlatokat és a vállalkozók megbízhatósá­
gát. a városi tanács szívesen támogatja a 
helybeli iparosokat, azonban legyenek ver­
senyképesebbek az idegennél.

Dávidházy Kálmán rámutat arra, hogy 
a debreceni iparosok a szervezett munká­
sokkal állanak szemben, akik drágábban 
dolgoznak. így például nemrég is a város a 
pallagi építkezést Benedek érmihályfalvai 
vállalkozónak adta, aki ott barkácsoló nap­
számosokkal dolgoztathat, inig a debreceni 
ácsiparos csak szervezett munkásokkal, már­
pedig itt nagy a bérdifferencia. Az iparosok 
is tudják a maguk bajait, sőt hibáit is, de 
rajta lesznek, hogy azok megszűnjenek. 
Csupán a hatóság j »akaratát kérik. így pél­
dául a pénzügyi palota építésénél is kérik, 
hogy a helyi iparosok ajánlatai figyelembe 
vétessenek.

Tóth István kéri, hogy munkanemen- 
kint adják ki a munkát, ne pedig generális 
vállalkozónak, mert az ismét idegen iparo­
sokat fog hozni. Az adófizető polgárok mél­
tán számíthatnak a hatóság jóindulatára.

Ezzel a küldöttség vegyes érzelmekkel 
eltávozott. A leghelyesebben cselekszenek 
azonban iparosaink, ha szervezkednek a 
saját érdekük védelmére.

Ékszert és órát
nagyválasztékban, legolcsóbban csakis

Pintér Gusztávnál
vásárolhatjuk, Piac-utca 26. sz. bérpalota uj 

utcájában. W59B

fi debreceni kamara
újjáalakítása.

Szeptember 11-én lesz 
az elnökválasztás.
A kamara újjáalakítása szeptember 

hó 11-én történik meg. Erre vonatkozólag a 
főkapitány, mint a kamarai választásokat 
vezető központi bizottság elnöke, a követ­
kező meghívást bocsátotta ki:

A nagyméltóságu m. kir. miniszter ur 
91.916—1912. sz. alatt kelt rendelkezése 
alapján a debreceni kerületi kereskedelmi 
és iparkamara tagjai újonnan megválasz­
talak. Az újonnan megválasztott bel- és 
kültagoknak az 1868. évi VI. törvénycikk 
13-ik §-a értelmében a kamara elnökének 
és két aldnökének megválasztása lévén első 
kötelessége, tisztelettel felhívom ennélfogva, 
hogy mint a kamara megválasztott bel-, 
illetve kültagja folyó évi szeptember hó 
11-ik napján, délután 3 és fél órakor a ka­
mara székháza közgyűlési termében (Deb­
recen, Verbőczy- és Deák Ferenc-utcai 
sarok) a kamara elnökválasztó közgyűlésén 
személyesen megjelenni szíveskedjék.

Rostás István,
rendőrfőkapitány, mint a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara újjá­
alakítására kiküldött központi bi­

zottság elnöke.

Városháza.
Pályázat, A halálozás folytán meg­

üresedett segédleltárbiztosi állásra a főispán 
pályázatot hirdetett szeptember 20. lejárat­
tal. Az állás javadalma 1400 K törzsfizetés, 
640 K lakbér, 400 K városi pótlék. Az 
állást választás utján tölti be a közgyűlés. 
Legközelebb tölti be a főispán a főszámvevő­
helyettesi állást kinevezés utján.

Debrecen bor- és húsfogyasztás! 
adóbórlete. A város eddig évi 325.000 ko­
ronáért bérelte a borital- és husfogyasztási 
adót az államtól, azonban úgy a bor, mint a 
húsfogyasztás jelentékenyen csökkent az 
utóbbi években a nehéz pénzviszonyok kö­
vetkeztében. Az állam mégis jelentékeny 
összeggel akarta emelni a következő három 
évre a bérletet, holott a város csak 279.000 
koronát adhat érte a kalkulációk alapján. A 
városi tanács azonban, hogy a polgárságot 
megmentse az idegen bérlő zaklatásaitól, 
300.000 koronát ajánlott fel a bérletért. Az 
ügy most a pénzügyminiszter döntése alá 
kerül.

Járhatatlan ut. A Hatvan-utca foly­
tatásai képező Kishegyesi-ut, különösen pe­
dig a Vulkán-gőztéglagyártól kifelé a ref. 
egyház tagbirtokáig nem csakhogy járhatat­
lan, de határozottan életveszélyes is. Min­
denki előtt ismeretes, hogy a városnak nyű­
göt! oldalán (Ujfuld, Ondód, Kishegyes, Nagy­
hegyes) lévő tanyákról a Hatvan-utca vé­
gén levő termény- és szénavásárt ezen 
az utón lehet a legközelebb elérni. 
Minthogy azonban ez idő szerint ezen az 
utón áíiatkinzás nélkül még üres szekérrel 
sem lehet a városba jutni, a piacra kerülő 
terményeket csak nagy fáradsággal és idő- 
veszteséggel düllő utakon kerülve tudják a

vívcBtiCMi íao milyen na»v 
anyagi károsodássá! jár, vázolni is felesle 
eges. A gazdák nem kérik az ut kikövazéséí 

kérelmük csakis odairányul, hogy az nton 
levő nagyobb gödrök betemettessenek a 
több helyen álló nagy vizek levezettessenek 
különösen pedig a Kádár Balogh által bé’ 
relt tanya előtt, hol az útnak vízlevezető 
arka egyoldalról sincs. Ez előtt a tanya 
előtt ez idő szerint is oly nagy mocsár van 
hogy nem csak hogy a lónak ér hasi* de 
a szekér derékbe is be csap és a szekéren 
lévő árukat teljesen tönkreteszi.

Voszteg’dfcési kísérlet a mérnöki 
hivatalban. Mérő József mérnöki rajzoló 
jelentést tett a polgármesternek, hogy c^” 
vállalkozó száz koronával meg akarta vesz­
tegetni. A pénzt az asztalán hagyta és ö L 
csak aztán vette észre, mikor az illető m - 
eltávozott. A pénzt kéri jótékony célra for- 
ditani és a vizsgálatot a vesztegető ellen 
megindítani.

Terjed
a kolera,

Kolersgyanys esetek 
Hajdumegyéban.

Szigorú óvintézkedésak.
Két koleragyanus megbetegedés történi 

a napokban Hajduvármegyében. Vig Gábo: 
ártüzér Teoso dalmát városból szabadságra 
jött haza szüleihez Püspökladányra. Alig ér« 
kezett haza, koleragyanus tünetek közt meg­
betegedett. Miután déli Dalmáciában kolera 
van, azonnal bevitték a járványkórházba és 
a szükséges óvintézkedéseket megtették. Az 
orvosi vizsgálat megállapította, hogy a le« 
génynek heves bélhurutja van csak. Már ja­
vult is az állapota.

Hajduliadbázon történt a másik eset 
Barla Eszter munkásnő koleragyanus vidék­
ről érkezett vasúton. Az asszony nem voll 
beteg és éppen ezért sehogy sem akart be- 
menni a járványkórházba. A csendőröknél 
kellett beszállítani és most őrizet alatt var 
az ötnapoi vesztegzár alatt.

Miután hivatalosan is megállapították, 
hogy Beregmegye verecki járásában fellé« 
pett a kolera és a Latorca, Bodrog és Tisza 
vize meg van fertőzve, dr. Losonczy Al­
mos, Hajduvármegye tiszti főorvosa rendkí- 
vül szigora rendeletet adott ki a koleravesze- 
delem elhárítására. Tiszacsegén és Egyeken 
eltiltotta a fürdést és a folyóvíz használa- 
tát, a Tiszából kifogott halak pedig csak a 
kellő fertőtlenités után kerülhetnek közfo­
gyasztásra.

Egyeken és Tiszacsegén a révészek és 
családjai állandó orvosi felügyelet alatt van­
nak, a Tiszán érkezett utasok pedig 5 napos 
vesztegzár alá kerülnek, a folyó partját őr. k 
vigyázzák. A máramarosi oláhoknak, aki. 
tutajon almát szállítanak a Tisza mentén vé­
gig, tilos a partraszállás, a közönség pedig

a legujnbb Costümo női ruhaszövetek, divatos blúz és ruha 
selymek, bársonyok, díszek, karsbadi bőrkeztyiik, kézi bőr 
táskák, Női színes és fekete ernyő ijdonságok nag\ válasz 

tékban előnyös szabod árak .„ellett beszvrezhötü u

Nádudvary Lajos
női divatáruházában

Piac-u. 26., a HTagytőzsde mellett,
az uj Városi bérpalota sarok helyiségében. 

Készpénz fizetésnél 5% engedmény. — Megyei 
és helyi telelőn szám 1258.
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helyesen tenné, ha a gyümölcsevéstől tar­
tózkodnék, mert a beregi és máramarosi 
mikének terjesztik a járványt.

Ma érkezett meg a belügyi kormány hi­
vatalos jelentése is a kolera terjedéséről. 
Eddif' Beregvármegyében 5 koleraeset for­
dult elő, akik közül 3 ha’álos kimenetelű 
volt. A veszedelmes járványt Oroszországból, 
Galíciából hurcolták be. A belügyminiszter 
ezentúl naponkint hivatalos értesítést ad ki 
a kolera terjedéséről és azt megküldi az 
összes törvényhatóságoknak.

Mozgalom
a

vendéglős ipartársnlat 
körében.

Szervezkedés a vidéken.
A debreceni vendéglősök és kávésok 

ipartársulata pénteken délután rendkívüli 
közgyűlést tartott Márkus Jenő elnöklete 
alatt A közgyűlésnek számos fontos tárgya 
volt,’köztük elsősorban a vidéken való szer­
vezkedés előkészítésére.

Boruss Mihály főjegyző volt az előadó 
s javaslatara kimondották, hogy a helyi ipar- 
társulatot újjászervezik. Ennek keresztül­
vitelét Márkus Jenő elnöklése alatt Eróss 
Jakab, Fürst Dezső, Lókodi Sándor, Bőm 
Ferenc és Borostyán Jenő tagokból álló 
bizottságra bízták. Az alakuló közgyűlést 
november elsejére tűzték ki.

Ezután Boruss Mihály fejtegette annak 
szükségességét, hogy indítsanak mozgalmat 
a H.íjdlrmegvében való szervezkedésre. A 
közgyűlés ehhez hozzájárult s Márkus Jenő 
elnökletével Boruss Mihály főjegyző, Imre 
János és Kemény János tagokból álló kül­
döttséget bízta meg a szervezkedés megejtő- 
sével.

A debreceni ipartársulat önálló indít­
ványt nyújt be az országos kongresszushoz 
az ellenőrzési szabályok revíziójáról, ame­
lyet Boruss Mihály főjegyző dolgozott ki. 
Az országos kongresszust szeptember 22., 23. 
napjaira hívták össze s a debreceni ipar- 
társnlat képviseletében Márkus Jenő elnök, 
a titkár, Tóth és Kemény vendéglősök vesz­
nek részt és akik még esetleg jelentkeznek.

Elhatározták, hogy a pincériskolát szep­
tember 15-iltén nyitják meg. Több kisebb 
ügyet intéztek el még ezután.

bécsi és prágai műhely­
ben legutolsó divat szerinti 
kelmékből őszi újdonságok

1116
kor.-tői kezdve készülnek

Halmágfi
div $a*lmsÍL az síi» sm na.

Tanítótestület közgyűlése.
fi fizetésrendezés ügye.

A református tanítótestület íz évi első 
közgyűlését tartotta tegnap delu an az egy­
ház tanácstermében, a tagok é.vnk érdeklő­
dése mellett.

Az elnöki jelentések során Tömőry 
Jenő testületi elnök bemutatta az újonnan 
megválasztott tagokat s szives szavakkal 
üdvözölte őket, mint a testület jövendőbeli 
szeretett s munkás tagjait. Az üdvözlésre 
Z. Szabó József válaszolt nz újonnan vá­
lasztottak nevében s megköszönve a szives 
fogadtatást, Ígérte, hogy teljes erejükkel fog­
ják szolgálni azt a célt, melyet a tanítótes­
tület régebben is szolgait s melyek :i_ n p- 
nevelés és a tanítóság érdekeinek előmoz­
dítása.

A könyvtár-bizottság jelentése kapcsán 
elhatározta a közgyűlés, hogy a könyvtár­
ban lévő könyveket újra, szakok szerint cso­
portosítsa. Uj népiskolai csoport felállítását 
is szükségesnek találták. A könyvtár kise­
lejtezésével a könyvtár-bizottságot bízta meg.

A könyvtár gyarapítására vonatkozólag 
elhatározta a közgyűlés, hogy a rendelkezé­
sére álló összegből évenként 121 koronát 
fordít a beszerzendő szakkönyvtár árinak 
évi tö lesztésére. A még fent maradó össz - 
get pedig a könyvtár általános szükségletei­
nek fedezésére és folyóiratokra fordítja a 
közgyűlés. A tanitótestiilettól évtizedeken át 
használt otthonát az ez.yháztanács azzal az 
Ígérettel, hogy rövidesen más, alkalmasabb e- 
lyiséget bocsát rendelkezésére, évekkel előbb 
elvette.

Azonban, dacára az Ígéretnek, az egy­
háztanács mindezideig nem gondoskodott 
arról, hogy a tanitóteötületnek alka mas ott­
hona legyen s igy nemcsak a tanítók van­
nak hajlék nélkül, hanem értékes s még ér- 
tékesstbbé leendő könyvtára is. Megbízta a 
közgyűlés az elnökséget, hogy hasson oda 
az illetékes egyéneknél hpgy a testületnek 
mielőbb otthon álljon rendelkezésükre, mert 
a mostani állapotok mellett értékes szaklap­
jait s folyóiratait nem haszi á hatja a tes­
tület.

A beterjesztett évi költségvetést a köz­
gyűlés változatlanul elfogadja.

A tanítótestület még a tavaszon beter­
jesztette az egyháztanácshoz kérvényét a 
fizetesr-mdezés tárgvá .an, amennyiben a 
913. XVI. t.-c. uj helyzet elé állította. A 
lakbért a nők és nőilen tanítók részére a 
törvény értelmében folyósította az egyház- j 
tanács, azonban a nős tanítókra, kiket pedig 
sóska! nagyobb mértékben nyom a_ 1 kás- 
drágaság, nem gondolt. A tanítótestület 
megkeresi az egy h íztanácsot, hogy régebbi 
h tarozatához képest, mely mintegy erkölcsi j 
k itelezcttség ele állítja az cgvh íztanácsot j 
uny rendezze a tanítók fizetését, hogy az j 
a hasonló fokú állami tanitókónál kevesebb 
ne legyen.

Tö.uörv Jenő elnök ezután szép sza­
vakkal köszöni meg az cv folyamán iranta 
és tiszttársai iránt tanúsított bizalmat s a 
t mitótestületi tisztikar nevében is lemond.

A tanilótestület nagy lelkesedéssel vá­
lasztja meg újra elnökké Tömőry Jenőt 
egyhangúlag. Alelnökivé: Tassy Miklóst, fő­
jegyzővé : Papp Gusztávot, aljegyzővé: Ju­
hász Józsefet, pénztárossá: Szendi Imrét, 
könyvtárossá : Tóth Sándort választotta meg 
a közgyűlés egyhangúlag. Megválasztotta a 
kö yvtár-bizottságot is a közgyűlés, melynek 
t nj i Túiuóry Jenő, Tóth Sándor, Szendi,

Imre, Kiss András, Szabó István és Ormós 
Lajos lettek.

A gyűlés ezek után az elnök éltetése 
közben oszlo t szét.

Az eltűnt pátriárka,
Politikai

vagg rablógsjilkosság?
Még nincs semmi nyom.

— Távirati tudósítás. —
Bogdánovits Lucián szerb pátriárka 

eltűnése óriási izgalmat keltett az 
egész monarchiában, mert mindegyre 
bizonyosabb az a föltevés, hogy a 
bűntény áldozata lett.

Gasteinben és Bécsbcn, valamint 
a környéken is egész sereg detektív 
kutatott utána, de mindeddig ered­
ménytelenül. Semmi nyom.

Az öngyilkosság esete teljesen 
kizárt, mert a pátriárkának semmi 
oka nem volt arra. Ha öngyilkos lett 
volna, bizonyára ráakadtak volna már 
legalább a holttestére.

Maga Joanovits Pál miniszter- 
elnöksági tanácsos, aki a kormány 
felügyeleti jogát gyakorolja, úgy nyi­
latkozott, hogy a pátriárka bűntény 
áldozata lett. Vagy rablógyilkosság 
történt, vagy pedig politikai gyil­
kosság.

Valószínűbb, hogy rablógyilkos­
ságnak esett áldozatul az egyházfeje­
delem, mert a fürdőhely környékén 
mindenki ismerte a pátriárkát és tudta 
róla, hogy dúsgazdag ember.

Nem lehetetlen azonban, hogy 
politikai gyilkosság történt, ami a 
délszláv fellángolásban leli magyará­
zatát. A pátriárka nem rokonszenve­
zett soha a délszláv propagandával, 
sőt nyíltan ellene volt. Lehetséges 
azonban az is, hogy a fanatikus dél­
szlávok tették el láb alul és holttes­
tét elrejtették.

Joanovits Pál miniszterelnökségi 
tanácsos ma Karlócára utazott, ahol a 
pátriárka vagyonát fogja leltároztatni.

MARX JAMOS (!
Csapó-u. 18. pók: Csapó-u. 103.

A legfinomabb süteménye­
ket kaphatjuk 12 fillér 

darabonként. Reggeli vagy 
oszona kávék havonta 7 kor. 
abonomán. Torták a legszebb 
és ízletes kivitelbe jutányosán

óriási raktár készlet miat igen mérsékelt árban »vállal 
A*.: elektrotechnikai gyára, Széchényi-u. 55. romvári Rajz és költségvetés díjmentes. 105i

Várad? József női SlftDO
Knanuth-u« 22»

Elsőrendű m itermemben készülnek a legújabb 
őszi divat szírint kosztümök alkalmi és estélyi 
ruhák, köneryek, blúzok stb. kifogástalan kivi­

telben szolid árak mellett. 108Q
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f kamarai tagok virilis joga
Korievél a tagakhoz.

A Iwnrrai tagok virilis joga. A keres­
kedelmi és iparkamara beltagjai abban a 
kedve menyben részesülnek a törvény 
értelmében, hogy a virília jog megállapítá­
sánál adójuk kétszeres számítás alá ősik. 
Hogy e fontos jogtól a hamar ű tagok el n: 
ültessenek, a kamara elnöksége köriraíilag 
hívta fel a jogaik érvényesítésére a beltago­
kat. E körirat a következő:

A kamara elnöksége, mint az előző 
években, úgy most is közölte Debrecen sz. 
kir. város központi választmányával a ka­
marai beltagok névsorát, hogy azon a t. ta­
gok, akik annyi adót fizetnek, hogy kétsze­
res számítás alapján a törvényhatóság tagjai 
sorába virilis jogon beléphetnek — hivatal­
ból vétessenek a jegyzékbe.

Rövid utón azonban arról is értesült a 
kamara, hogy a központi választmány tisz­
telt elnöke e régi gyakorlatot nem kívánja 
ez évboa alkalmazni és csakis a személyes 
bejelentéseket veszi tudomásul. Felhívja 
ennélfogva a kamara a t. beltagok szives 
figyelmét arra, hogy joguk érvényesítése 
végett a város polgármesteri hivatalában 
megjelenni szíveskedjenek.

A legtöbb adót fizetők névjegyzéke 
egyébként a város könyvtár-szobájában 8 
napi közszemlére van kitéve. Felszólamlások 
a jegyzék ellen adhatók s a bizottsági ki­
igazító ülések szeptember 15-én veszik kez­
detüket.

Debrecen, 1913. szeptember 4.
A kerületi kereskedelmi cs iparkamara

nevében:
Dr. Rácz
m. titkár.

a reoÉőFottel.
Tizenhat cigány

egy rendőr ellen,
Ribillió a Miklós-utcán.

megörült a kedves látogatásnak s hálásan j iPM gw-A &»<«.*-
köszönte a jó győriek megemlékezését. j WOfli Ö3.B iHíl

így történt. És biztosíthatjuk Mezey ; ™ ■ wM*
B lát, hogy ha Debrecenben is kielégíti az 
igényeket a megfelel a várakozásnak, ez a 
közönség is fel tad iránta melegedni ép 
úgy, mint a jó győriek, akik eljöttek utána 
ide Debrecenbe is a szeretetiikkel.

Vasárnapi előadások. Ma, vasárnap
: délután Strauss klasszikus zenéjü, ötletes 
! szövegű operettéje: a Cigánybáró kerül színre,
! amely tudvalevőleg a megnyitó előadásra is 
; zsúfolt házat vonzott. Este a Csókszanató- Tegnap délben izgalmas jelenetek jat-
: riumot, a szezon első újonnan kiállított nj- 1 szódtak le a Miklós-utcán. Vagy tizenhat 
i donságáí játszák. j cigány jött Szoboszló felől a városba és a

Kószálnék a Gyerünk osak-ra. A ; no^niő^OQ “d‘tozáat vit]®k véghez.
. , . ,. , ,. . # ... - , . I * 2 o^L pOwZtoIo 129. számú rendőr elibiikszínháznál már javaban készülnek a nyári j állt és csendre intette őket. A cigány^'-

sláger, a Gyerünk csak ! című nagyszabású ; «sszeröflfentek cs aztán egyértelmiileg ráta-
fővárosi ruvii bemutatására. A darab foglal- , madtak a rendőrre. Ez hátrált, kirántotta a 
koztatja az egész szemólyzotet. Emellett j Jneraí.t_U(l^t1v^dekezui| ™ert a

: azonban szükség van 15- 
akik a csoport-jelenetei 
Jelentkezhetni lehet Czal 
zőnél a színháznál, délelőtt kilenc órától cigány botjaikkal ütlegelték, egy pedi^ mé*
két óráig.

Hétfőn kőt előadás. Hétfőn, kis­
asszony napján két előadás lesz a szín­
házban. Délután 3 órakor A cigányprímás 
operett kerül színre mérsékelt heiyárakkal. 
Este pedig a Hajdúk hadnagya rendes 
helyárakkal. Jegyeket hétfőn reggeltől 
kezdve árusít a színházi jegypénztár.

revolvert is rántott elő.
— Van itt tizenhat golyóm 1 Meg­

halsz te hibás!
A rendőr szorongatott helyzetében ősz- 

szeszedte minden erejét, kiszabadította ma­
gát a feldühödött cigányok kezei közül, be­
rohant a_ közeli üzletbe, hol telefon van és 
a rendőrségi köznonttól segítséget kért.

A bőrlet-kiváltáe. (A színházi iroda c»J&am»r megérkezett hat rendőr. A cigá- 
jelentése.) A szmház igazgatósága már el- ny,° . m = r scm a rartók megadni ma­
végezte a bérlet-előkészítés munkáját. Meg- ! i*-,"8 <ts^‘ Da»y.netjezen sikerült őket
állapodott abban, hogy kedd reggeltől kezdve ‘ne" -o ozm es bekísérni a rendőrségre. Köz- 
a törzskönyvezett bérlőknek rendelkezésére j ^fn. azon^an három cigánynak sikerült egér- 
bocsátja a bérletjegyeket. Az igazgatóság ' £xal,*yenn’u mc89Zokclök. Az elfogottak 
azért " látta szükségesnek a bórletnyitást a *™ ,/ van het, asszony és három nagyob- 
szokottnál korábbi időpontra kitűzni, hogy ' Macska gyermek, kik szinten elénk részt

Színház.
A heti műsor.
Ma, vasárnap délután,

CIGÁNYBÁRÓ,
operett 3 felvonásban.

Vasárnap este :
a Csókszanatórium,

operett 3 felvonásban.
Hétfőn délután: Cigányprímás, ope­

rett 3 felvonásban.
Hé.főn este: Hajdúk hadnagya, ope­

rett 3 felvonásban.
Kedd: Elvált asszony, operett 3 fel- j 

vonásban.
Szerda: Náni, népszínmű.
Csütörtök: Hajdúk hadnagya, operett j 

3 felvonásban,
Péntek : Szünet.
Szombat: Gyerünk csak ! Látványos

revü.

Győrből Debrecenbe. Kedves jele­
net játszódott le tegnap délután a színház 
loyerjében. Egy házaspár jegyet váltott az 
esti előadásra s távozni akart éppen ami­
kor odaérkezett Mezey Béla színigazgató. 
Egyszeribe körülfogták.

— Hogy van édes igazgató nr ? —- 
ostromolták a kérdésekkel :

Mezey nem ismerte meg a szives ér­
deklődőt, aki nyomban bemutatkozott.

— Osvald János vagyok Győrből. A 
feleségemmel Egerbe akarnak utazni, do 
útba ejtettük Debrecent is, mert olvastuk, 
hogy Mezey Béla a színigazgató Debre­
cenben. A mi volt direktorunk. És direkt 
ezért ki is szálltunk itt.

Jfioze.y Béla kcpzelhctöleg

kényelmesebben és nyngodtabban bonyolít­
hassa le s a maga részéről munkatorlódás 
ne álljon be, mert a jövő hét végén soro­
zatosan bemutatásra kerülő „Gyerünk csak !* 

j nagyszabású fővárosi revii igénybe veszi 
nemcsak a művészi személyzetet, hanem 
a színházi í.dminisztrációt is. Ennek az 
egészen újszerű és kivételes technikájú 
színpadi attrakciónak beállítása ugyanis 
a színháznál az igazgatótól kezdve minden­
kinek külön dolgot ad. A bérletes előadá­
sok a rendes időpontban fognak kezdődni.

Hajdúk hadnagya. Czobor—Rajna 
kitűnő operettéjét: a Hajdúk hadnagyát 
hétfőn este feleleveníti a színtársulat. Évek 
óta nem láttuk már a debreceni színpadon 
ezt a magyar operettet, amely annak ide­
jén az egész országban nagy és őszinte 
sikert aratott. A hétfői reprize elé tehát 
nagy érdeklődéssel nézhet a közönség.

A főszerepeket a következők játszák:

nagyon

Bianclifort Philibert 
Balajthav — 
Viveno — 
Boronay —
Hájas András 
B trbarina —
Gasten — 
Scherfenberg 
Szép léig —
Dicgo — —

Oláh Gyula 
Kormos Ferenc 
Sz. Nagy Imre 
Váradi Márton 
Rónai Imre 
Mucsi Anna 
Borbély Lili 
Nagy Aranka 
Kassay Károly 
\ ándorv Géza.
Kolozsvári Gái-Elöleges jelentés.

donyi-mulató 16 elsőrendű tagból álló kaba- 
ret-társulat Gárdonyi igazgató személyes ve­
zetése mellett c hó 10-ítől kezdve a Rvyal 
dísztermében 5 előadást tart.

A Debrecen Este színházi és rao- 
zihn mai szama közli a vasárnapi előadá­
sok szinlapját, a darab meséjét és a Csók- 
szanatóriumbói dalokat. Azonkívül hozza a 
mozikban előadásra kerülő drámák meséjét. 
A lap trafikokban is kapható.

vettek a verekedésben. A rendőrségen meg' 
állapították, hogy a cigányok legnagyobb 
réssé a hires Lakatos familliából való és itt 
laknak a debreceni határban. Hatóság elleni 
erőszak címén megindították ellenük az 
eljárást.

A rendőr súlyosabb sérülést nem szen­
vedett, mert csak botütések érték. Érdekes 
az, amit elpanaszolt felebbvalóinak :

— Mikor a cigányok megtámadtam, ru­
hámat cibálták, földre tepertők, óriási tömeg 
gyűlt össze körülöttünk, Senki sem sietett 
a védelmemre, pedig jól látták, hogy egy­
magám úgy sem bírok tizenhat emberrel. 
Akár agyon is verhettek volna, nem jöttek 
a segítségemre ...

Aki soká akar élni, gondoskodjék 
arról, hogy gyomra és belei időnkint alapo­
san kitlsztittassanak! Ha a váladékmaradvány 
bonnt reked a testben, az ember aláássa 
egészségét, igy továbbjutását és ezzel boldo­
gulását is. A FERENCZ JÓZSEF-keserüviz 
igazán kitűnő, valóban természetes hashajtó, 
melyet előkelő orvosok és tanárok régóta 
elsősorban ajánlanak. Kunze dr., a hires 
szászországi tudós a FERENCZ JÓZSEF- 
gyógyforrások élettani hatásáról írott müvé­
ben sok kiválóan hasznos útbaigazítás közt 
következőket is mondja: Asszonyoknak, akik 
éveken át nehéz székelésben szenvednek, 
reggel és este egy-egy negyed borospohárnyi 
.FERENCZ JÓZSEF “-keserüvizet szoktam 
rendelni. Ez rendszerint kitűnő sikerrel jár; 
az étvágy mindig fokozódik és a közérzés 
általános megjavulása következik be. Mivel 
jóval kisebb értékű vizek is vannak forga­
lomban, elcserélések elkerülése végett a 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- 
kereskedésekben mindig az eredeti FERENCZ 
JÓZSEF-kescrüviz üvegjét kell kérni. A 
szétküldés! igazgatóság Budapesten.

női-divat és felöltő áruházában őszi felöltők, kosztümök, blúzok. 
mVt!J? 1111 O 5b Pon^yolák feltűnést keltő szolid árak mellett.
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A vádlóból vádlott.
Szélhámos ál-színész.

Feljelentést tett és őt tartóz­
tatták le.

Tegnap felment a rendőrségre egy 
meglehetősen kopott ruházata ember és a 
következőket adta elő:

— Egresi Béla egri színész vagyok. 
Tegnap összeismerkedtem egy Bagossi Ká­
roly és Sándor nevű szobafestő segédekkel, 
kikkel a Kossuth-szállodában szálltam meg. 
Mikor elaludtam, ezüst órámat, aranylán­
comat, gyűrűmet, fekete bőr kézitáskámat, 
mely telve volt fehérneművel, ellopták, ősz­
ies károm körülbelül 500—G00 korona.

Egresi panaszát felvették és már nyo­
mozáson indítottak az ügyben, mikor kezd­
tek rájönni, hogy hisz elsősorban maga a 
feljelentő nagyon gyanús. Különösen a 
múltját illetőleg. Délután ismét megjelent a 
rendőrségen Egresi és kijelentette Komlóssy 
Páidr. ügyeletes rendőrkapitánynak:

— Kérem, visszavonom azt a panaszt, 
amit délelőtt tettem.

— Kérem, mondta a rendőrkapitány. 
De mindenekelőtt tisztázzuk azt a kérdést, 
hogy mit is keres ön Debrecenben ?

Egresi zavarba jött. Ötölt-hatolt, nem 
tudta magát igazolni. Az lett a dolog vége, 
hogy megmotozták és mindenféle gyűjtő- 
iveket találtak nála. Megállapította aztán 
még a rendőrség, hogy Egressi, másik nevén 
Robicsek Géza erősen büntetett előéletű. 
Emberölés miatt 12 évi fegyházat, csalás­
ért négy évi börtönt ült már. Jelenleg 
könyöradományok gyűjtésével szélhámosko- 
dik. Mindenütt színésznek adja ki magát. 
Ifjú korában, most már 44 éves, tényleg 
színész volt, de persze azóta rovott elő­
élete miatt nem léphetett színpadra.

Mintán ézek a dolgok kiderültek felőle, 
a rendőrségről el sem engedték. A rendőr­
kapitány mint közveszélyes munkakerülőt 
letartóztatta.

A vándor-ösztön.
Mivel védekezik a szökött 

katona?
Érdekes megkeresés érkezett tegnap a 

szarajevói hadbíróságtól a debreceni rendőr­
séghez. A hadbíróság egy Rossenvaaser La- 
jós nevű katona előélete lelöl kért felvilá­
gosítást. A rendőrséghez küldött me "kereső­
ben elmondja a h adó Íróság, hogy Rjssen- 
vasser Lajos már három zor szökött meg 
ezredétől, az 5. gyalogezredtől. Minda nyi- 
.'Zor elfogták. Most, miután többször megkí­
sérelte a szökést, súlyos büntetés várakozik 
reá és a hadbíróság elé állították. Itt Ros- 
senvasser Lijos atzal védekezett, hogy neki 
méniája a szökés, mert ő vándor-ösztönben 
szenved. Már gyermekkorában nem birt hu­
zamosabb ideig egy helyben tartózkodni, 
mint géplakatos tanonc is többször megszö­
kött gazdájától és mint segéd sem volt egy­
két hónapnál tovább egy helyen, hamm 
vándorolt tovább. Erre nézve híva kozott a 
debreceni rendőrségre, mely tud az ő külö­
nös mániájáról.

Valószínű azonban, hogy Rossenvasser 
részéről ennek az ő betegségének az emle­
getése csak jó fogás. A debreceni rendirség 
ugyanis könyveiből nem tudta megáll *pi- 
tani, hogy szerepelt volna-e már előtte Ros­
senvasser, aki egyáltalán mm is debreceni 
illetőségű. Ilyen értelemben irt vissza a 
rendőrség a hadbiró-árlioz.

Mint a lelkibetegséreknek egy nagyon 
különös neme, tényleg létezik a vándor­
ösztön. De az sincs kizárva, hogy Rossen­
vasser ennek az emlegetésével csak szaba­
dulni akar a kitonaságtól.

Újdonságok,
• Vasárnapi istontiazíslstak. Vasár­

nap, Bzept. 7-én a református templomok­
ban a következő sorrendben tartatnak meg 
az istentiszteletek: a Nagytemplomban pré­
dikál Polgar Gyula s.-lelkész, a Kőtem­
plomban 9 órakor Dicsőd József lelkész, 
11 órakor Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth- 
ntcai templomban Gáborján! Szabó Gábor 
s.-lelkész, az Ispotály! templomban Urai Sán­
dor lelkész, a városi szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti ima­
házban Kovács János vallásoktató lelkész, 
a Homokkerti imaházban Könyves Tóth 
Kálmán lelkész.

Ma, vasárnap a római katholikus tem­
plomban az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor 
csendes szent mise, 7 órakor csendes szent 
mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor 
ünnepélyes szent mise segédlettel, utána szent 
be izéd, háromnegyed 11 órakor csendes 
szent mise, fél 12 órakor csendes szent 
mise. Délután fél 3 órakor bérmálási oktatás 
a felnőttek résvére, 3 órakor litánia, 4 óra­
kor szent beszéd, utána rózsafüzér litániá­
val és körmenettel. Holnap kisasszony-nap­
ján az istentiszteletek sorrendje ugyanaz, 
mint szokott ünnepeken.

Az ágostai hitvallású evangélikus 
templomban mi, vasam ip délelőtt 10 óra­
kor az is enúszteletet Materny Lajos főes­
peres fogja végezni.

Ma, vasárnap a gór. kath. templom­
ban reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, 
d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor 
vecsernye, 4 órakor rózsa füzér ájtatosság.

* Bérmálás Dabrecenben. Nagy 
ünnepélye lesz a debreceni rom. kath. hívek­
nek 21-én; gróf Széchenyi Miklós nagyvá­
radi püspök a bérmálás szentségét szolgál­
tatja ki. Akik a bérmálás szentségét fel 
akarják venni, azok a róm. kath. plébánia 
hivatalban, Szent Anm-utca 21. szára alatt 
jelentkezzenek. Az iskolás gyermekek az 
iskolában jelentkeznek. Vasárnap és ünnep­
nap d. u. fél 3 órakor a róm. kath. tem­
plomban a felnőttek részére bérmálási okta­
tást tartanak.

— A püspöki titkár gyásza. Sú­
lyos csapás érte Hajdú Zsigmond ref. püs­
pöki titkárt ; leánya. Hajdú I onka tanítónő 
tegnap délelőtt 1Ó órakor, szüleinek Domb­
utca 17. sz. alatti lakásán hosszas szenvedőt 
után, 21 éves korában meghalt. A temetés 
hétfőn délelőtt lesz, melyen Baltazár Dezső 
dr. ref. püspök búcsúztatja el a korán 
elköltözött kedves halottat.

* Betiltották a máriapócsi 
búcsút. Tegnap este a debreceni 
rendőrségnek a szabolcsi alispán táv­
iratot küldött, hogy a kolerára tekin­
tettel a szokásos máriapócsi búcsúkat 
betiltotta. A rendőrség az értesítést 
tudomásul vette és arról értesíteni 
fogja az illetékes egyházi _ hatóságo­
kat, mivel Debrecenből is szoktak 
búcsúra indulni a máriapócsi kegy­
helyhez.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban : 
Deszpotov R'idivoj Borsos Máriával, Kovács 
Jizsef Tóth Eszterrel, Czebo Józ-ef Kovács 
Teréziával, Tóth Balázs Takács Juliannával, 
Kaplonyi György Végvari Erzsébettel, Mol­
nár Imre Sipos Zsuzsannával, Molnár Imre 
Jászai Zsuzsannával, Ke<crii Antil Kozák 
Erzsébettel, Deák István Molos Mariával.

* Dabreoxeni Jenő tanulmányútja.
A Magyar Bosnyák Gazdák Központ elnök­
sége levelet intézett Kovács József polgár- 
mesterhez, amelyben megkérte, engedje meg 
Debrecen város világítási vállalata igazgató­
jának, hogy a központ kiküldetésében mű­
szaki tanulmányokat végezzen Boszniában éa 
Hercegovinában. Debreceni Jenő igazgatói 
tartják ugyanis legalka'masabbnak, hogy az 
annektált tartományokat a technikai téren esz­
közölhető reformok szempontjából tanulmá­
nyozza. Kovács polgármester készséggel egye­
zett bele és ennek folytán Dcbreczeni Jenő 
igazgató elutazóit Boszniába, ahol körülbelül 
két hetet fog tölteni.

* A vásá téri Urania nyári szín­
ház mai kiváló mozgókép-műsora. 
1. Hüvelyk Matyi mint detektív, rendkívül 
nevettető. 2. Az indián törzs igazsága, meg­
ható indus dráma. 3. Az erős ragasztószer, 
bohózat. 4. Pali büliárdozik, igen kacagtató. 
5. Az arab hálája, megindító drama. 
6—7—8. Csak egy álom volt . . . pottikus 
dráma 3 felvonásban. Előadás kezdete d. u. 
4 órától 6 óráig mérsékelten leszállított hely­
árakkal és 6 órától rendes olcsó hely árak, 
folytonos bomenettel. Utol s ó bemenet 10 
órakor.

* Hortobágyi jogosultak választ­
mánya ma délelőtt 10 órakor gyűlést tart 
a Gazda-körben (Hatvan-utca 21.) a Horto- 
bácyi-perrel kapcsolatos folyó ügyek tár­
gyában, melyre a jogosult társakat ezennel 
meghívja.

* Köri délután. A csapókerti függet­
lenségi és 48-as olvasókör vigalmi bizott­
sága által aug. 31-én rendezett ifjúsági 
előadást — közkívánatra — ma d. n. 3 órai 
kezdettel megismétlik. így mindazoknak 
alkalmuk lesz végignézni e gazdag és min­
den pontjában fényesen sikerült mtisoru 
előadást, kik ma egy hete kimaradtak, ki­
szorultak a teremből. Sőt még arra is szá­
mit a rendezőség, hogy ugyanazok közül is 
többen ott lesznek, kik ma egy hete bejut­
hattak. Azért azoknak is lesz kedves meg­
lepetés, egy pár uj szám is. A rendezőség 
ez alkalommal nem bocsátott ki műsort. 
Mivel számozott helyek sincsenek : mindenki 
csak korai érkezésével biztosíthat magának 
helyet. Belépti legyeket—30 fillérért — ma 
d. n. fél 3-tól 3-ig a kör ajtajánál felállított 
pénztárnál lehet váltani. Műsor után éjfélig 
tartó kolon-estély lesz.

* Megharapta a kutya. Noszlopy 
Tivadar, Darabos-u. 7. sz. lakos, ny. megyei 
jegyző panaszt emelt Kovács Károly, Hon­
véd- es Csemete-utca sarki vendéglős ellen, 
akinek szabadon levő nagy vörös kutyája 
lábszárát megharapta, rajta 8 napon belül 
gyógyuló testisértést ejtett.

* Beiratkozás a ksreskodolmi ta­
nonciskolába. Az 1913—14. tanévre a 
beírások szeptember hó 7-én, vasárnap és 
szeptember 8-án, hétfőn d. e. 10—12 órakor 
fognak végbe menni.

* Gépszijnkat loptak. A Hochfel­
der és Társa ügynökségi és kereskedelmi 
részvénytársaság telepéről több darab gép- 
szíj tűnt el egymásután. A csendőrség ki­
nyomozta a tetteseket több facér napszá­
mos személyében, akik a zsákmányt egy 
suszternek adták el s a kapott pénzt bepá­
linkázták. Tegnap jelentették fel őket a deb­
receni kir. ügyészségen.

* Feltört üzlet. Az elmúlt éjjel Te­
kéi Sándor nagvlétai üzletét feltörték. A tet­
tesek mintegy 150 korona értékű árut lop­
tak el. A csendörség nyomozást indított.

* A vas- és fémmunkások szüreti 
mulatsága. A debreceni vas-és fémmunká­
sok folyó hó 20-án nagyszabású szüreti mu­
latságot rendeznek a Munkás-Otthonban. Je­
gyek előre váltva: személyjegy 1.20 kor., a 
pénztárnál 1.40 kor., családjegy 3 korona.

■H í®5®» * i'vn és szőiőztizó gyárt irányainkat ajánljuk a t. szűlős-
■CH Ilii gazdák figyelmébe. DBhreezenl Vasöntöde és ®ép*
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* El hunyt tanítónő. Alulírottak a

g
toros megpróbáltatás súlya alatt össze- 
udvvel, de a gondviselő Isten akaratán 
bAetUfó lélekkel és raegnyagvással tú­
li a sr áiesen kiterjedő rokonság nevében 
is, uogy a feledhetetlen kedves leány, a sze­
detett testvér, sógornő és unoka: Hajdú 
Ilonka okleveles tanítónő 21 éves korában, 
hosszan tartó szenvedés után, folyó hó 6-án 
délelőtt 10 órakor csendesen meghalt. Teme­

tése Magos-utca 18. számú házunktól folyó 
szeptember hó 8-án d. c. 11 órakor lecnd. 
Ezen végtisztességtétclre az Ismerősöket, jó 
barátokat bánatos szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1913. szeptember 6. Hajdú Zsigmond 
lelkész, püspöki titkár mint apa. Hajdú László 
máv. fogalmazó felesége Rajczi Annuska, őzv. 
S:.enípétery Józsefné Hajdú Borisba, Hajdú 
Péter, Hajdú Sándor mint testvérek, özvegy 
Osváth Páiné mint nagyanya. —- A temetést 
Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. 
sz. rendezi.

* Ida utoljára látható az Ura-
nusbaa (Korona passage) a tegnap be - 
mutatott remek Pathó műsor, moly a követ­
kező : 1. Az északi Philipinák, csodás termé­
szeti felvétel. 2. Indián féltékenység, 1 
indus dráma. 3. A csodakalap, kacagtató.
4. Ujzelacdi geyzirek, természeti tanulmány.
5. A nadrágtartó, bohózat. 6. Jégvágás i 
Norvégiában, ismeretterjesztő. 7. A makacs ' 
kutya, humoros. 8. Az utolsó csók, előkelő 
társadalmi dráma 3 felvonásban. Előadás 
kezdete d. n. pont 3-tól 6-ig mérsékelten 
leszállított helyárakkal, 6 órától rendes 
helyárak. folytonos bemenettel. Utolsó be­
menet 10 órakor.

* Házasságkötések. .Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kő­
vetkező házasságkötések történtek : Lakatos 
Lajos Ullmann Máriával, Matyasovszky 
Ferenc Német Erzsébettel, Szabó Viktor 
Magyar Margittal, Kerekes Ferenc Erdős 
Máriával Bakó Imre Bakó Erzsébettel, 
Somogyi Pá! Nagy Juliannával, Szekeres 
István Mocsári Eszterrel, Oláh János Ka­
lászi Juliannával, Kincsig Lipót Fürst Liná- 
val. Földi János HJoták Paulinával.

* A Dm ke. fnternátns. A délmagyar­
országi közművelődési egylet internátusába 
a felvételek még folynak. Eddig még csak 
42 tanulója van az internálásnak, ez a szára 
azonban előreláthatólag meg fog kétszere­
ződni.

------------ __---------------------------- ----- - VJW--f ■
• Élj egy* ás. Dr. Havas Aladár ügyvéd

Élesden eljegyezte Kőim Katókát Debrecen­
ben. (Minden külön értesítés helyett.)

* Beiratkozás a városi Zenedébe, 
j A magyar állam segélyében városunkban
I egyedül részesülő Debreceni Zenede, melyet 

Debrecen sz. kir. város a folyó tanévtől 
kezdve kezelésébe vett át, 52-ik tanévét 
kezdi meg. Beiratkozhatni a Vár-utcai palotájá- 
jár.ak bejárata melleit! bolthelyiségében délt 
előtt 10—1 óráig. A zenetanintézet oktatás- 
nyujt a kezdő foktól kezdve a művészi ki­
képzésig. Tanítási módszere és tanterve 
szorosan beilleszkedik az orsz. ni. kir. zene- 
akadémia tantervébe s így annak előkészítő 
tanfolyama. A főtanszakok tandijai az összes 
zeneiskolák dijai között a legiutányosabbak. 
A melléktanfolyamok —összhangzat, szavalat, 
zenetörténet — hallgatása, továbbá a ka­
marazenei ének és zenekari, valamint gyer­
mek énekkari gyakorlat teljesen ingyenes. — 
Az épület második emeletének fölépítést 
annyira előre haladt, hogy a tanítás e hó 
második felében megkezdhető lesz. Bármely 
irányban készséggel nyújt felvilágosítást az 
igazgatóság.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól
megtört szívvel tudatjuk a jó feleség, anya, 
testvér, sógornőnk, barátnőnk és jó rokon’: 
néhai polgár Szkalszky Oézáné szül. Némethy 
Teréz életének 25-ik, boldog házasságának 
8-ik évében, 1 évi, de különösen 3 havi sú­
lyos szenvedés után történt gyászos elhuny­
ták Kedves halottunk földi részeit f. hó 7-én, 
délután 3 órakor fogjuk, a ref. egyház szer­
tartása szerirt, Homok-kert, Lónyai-utca 22-ik [ 
számú háztól, a ref. Kistemplomban tartandó 
gyászima után, a Kossuth-utcai sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztesség- 
téteire rokonainkat, barátainkat és jó isme­
rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk, 
Debrecen, 1913. szeptember hő 6-án. Áldás 
és béke drága poraira! Bánatos férje: 
Szkalszky Géza. Gyermekei: Margit és Géza.

1 Testvérei: Giza férjével Halász Péterrel és 
I gyermeke, Mariska férjével Simon Kálmánnal 
i és gyermekei és Margit. Édes anyja: özvegy 
j Némethy Gábomé szül. Vedres Juliánná.
I Apósa : özv Pénzes Imre és gyermekéi. Nagy- | 

bátyja: Némethy Gyula nejével és gyerme­
kei. Sógora: özv. Faragó János és gyerme­
kei. Számos közeli és távoli rokon nevében 
is. A temetést Fehértói Béla temetkezési in­
tézete rendezi.

* Tegnapi halottat As állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be:
Rákosi Imróné ref. 48 éves, Hüdenbraul 
Anna r. kath. 3 éves, Hol ezer Líéia ref. 4 
hónapos, Benczi Irma r. kath. 1 hónapos, 
Sóvágó Mihály ref. 14 éves. Marinka Jó­
zsefné ref. 34 éves.

* Felhő Báaai-estbk as Uranuaban. 
Lázasabb érdeklődéssel énekesnő vendég- 
szereplését még nem várta a debreceni kö­
zönség, mint a felhő Rózsiét, ki az Uranus 
(Korona-passage) mozgó-színház uj színpa­
dán fog fellépni. Felhő Rózsi három estén 
át —- hétfőn, kedden, szerdán — fog éne­
kelni, minden este kétszer és pedig a 7 
órási és a 9 órási fenséges mozgóképmii- 
sor keretében. Az első elő'idás helyárai ren­
desek, a második előadások helyárai a kö­
vetkezők : Páholy 4 személyre 10 korona, 
zsolve 2.40, zártszék 1.80, í-só hfdv 1.40, 
ll-dik helv 1 kor., 111-ik hely 60 fillér. Bér­
let-, tisztviselő- és trafik-jegyek e napokon 
nem érvényesek. Jegyek előjegyezhető!,, 
vagy elővételben .kiválthatók az Uranus 
irodájában egész napon át. Telefon: 3—-28. 
ezám.

* A Petőfi-dalkor ma délután a 
Sznpes-sóstőn tűzi játékkal, kabaré-számok­
kal táncmulatságot tart. A kellemes dél­
in.inra ezúttal hívja m^g a nagyközönsé­
get a rendezőség. Műsor ára 60 fillér.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben f. hó 12-én, azaz pénteken egész nap 
és 13-án, szombaton d. e. 11 óráig Darabos­
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól híres orvost.

* Felhiváj é3 kérelem Debrecen
közönségéhez. A folyó évi október hó 14., 
15., 16., 18. és 19-én rendezendő Concours 
hipique alkalmából igen nagy számban érkez­
nek városunkba Magyarországból, Ausztriá­
ból és külföldről a lovas-sport művelői és 
barátai, úgy, hogy a rendelkezésre álló szál­
lodai szobákban lehetetlen számukra elég he­
lyet biztosítani. Debrecen város mélyen tisz­
telt közönségéhez fordulunk azért, bízva ha­
gyományos magyar vendégszeretetében, hogy 
az idegenből jövő vendégek elszállásolásánál 
segítségünkre lenni kegyeskedjék. Teljes bi­
zalommal felkérjük tehát Debrecen város kö­
zönségét, hogy amennyiben a város belterü­
letén vagy a Simony-uti villákban nélkülöz­
hető lakásaik, szobáik vannak, engedjék át 
azokat az elszállásolás céljaira a vendégek­
nek október 15-től október 20-ig. A díjtala­
nul átengedett lakásokban, szobákban elhe­
lyezett vendégektől általunk lakás megváltás 
elmén beszedendő összegek a lakásokat át­
engedők nevében jótékony célra fognak adtni. 
Az elszámolást annak idején a lapok utján 
közölni fogjuk. Felkérjük továbbá azokat is,

kiknek bérbeadandó bútorozott szobáik van. 
nak és azokat a fentebb jelzett napokra ne­
künk bérbeadni hajlandók, szíveskedjenek eet 
is az ár megjelölésével bejelenteni. Úgy at 
átengedendő, mint a bérbeadandó lakások és 
szobák bejelentését mielőbb kérjük Lóránt 
József titkár ur címére (Piac-utca 16„ Alföldi 
Takarékpalotája) írásban elküldeni. Ismétel­
ten tel es bizalommal kérjük a mélyen lisztek 
közönség szives támogatását azon remény­
ben, hogy azt tőlünk megtagadni nem fogja 
és vendéglátó nehéz munkánkban segítsé­
günkre lesz. A Concours Hippique inté- 
zősége.

* CJyászjele.itér. A legmélyebb fájda­
lom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen 
jó férj, apa, testvér, sógor és áldott emlékű 
jó rokon : néhai polg. Nagy István folyó hó 
6-án reggel 8 órakor, életének 51-ik, boldog 
házasságának 23-ik évében, hosszas szenve­
dés után történt csendes elhunytál. Kedves 
halottunk földi részeit folyó hó 8-án d. u. 3 
órakor fogjuk, Ujkert II. járás, Jérikó-utca 13. 
száma házunknál, a református egyház szer-' 
tartása szerint tartandó gyászima után, a 
Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztességtétclre rokonaim 
kát, ösmerőseinket, az elhunytnak jó barátait 
és a n. é. közönséget szomorodott szivvti 
meghívjuk. Debrecen, 1913. szeptember hó 
6-án. Áldás és béke lengjen porai felett! Bá­
natos özvegye: Polg. Nagy Istvánná Balogh 
Juliánná. Egyetlen leánya : Juliska. Elhaltnak 
testvérei: Nagy Zsuzsanna férjével polgár 
Kecskés Istvánnal, Nagy Sára férjével polgár 
Deák Jánossal és gyermekei. Sógornője: özv. 
polg. Szilágyi Józsefné Balogh Mária és 
gyermekei. Nagynénje: polg. Tóth Andrásié 
és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést Peley Imre temetkezési 
intézete rendezi. Bádogos-utca 6. szám, ke­
nyérpiac.

* A F*lho Rózsi-estékre vonatko­
zólag tisztelettel kéri a n. é. közönséget az 
Uranus igazgatósága, hogy az előadás kere- 
téban — 7 vagy 9 óra — pontosan megje­
lenni szíveskedjenek, mert az előadások nem 
folytatólagosak s előadás közben nincs be­
menet.

* Női zenekar. Ma ég a követ­
kező napokon az első budapesti szinfónikus 
női zenekar, Földesi Vilma primásnő vexe- 
téae alatt a Magyar Király kávéháabaa
hangversenyez, Berzsényi Giza harmonium 
művésznő közreműködésével. — Bslépő-dtj
nincs.

< * Svetita intézet összes könyvei
elemi, polg. és képzőbe Antalfynál kapha­
tók, Szent Anna-ntca.

* Szülők figyelmébe ajánljak, hogy 
az iskolai év kezdetén lássák el gyerme­
keiket megbízható pontos zsebórákkal! Ily 
órák beszerzésére csakis az országoshirü 
Löfkovits Arthur és Társa céget ajánljuk, 
hol legnagyobb a választék és kizárólag 
elsőrendű ára kapható. Fontos az is, hogy 
bármily hibája esnék az órának az iskolai 
év alatt azt díjtalanul javítja a cég.

* Kereskedelmi, polgári fin és re­
formátus gimnáziumi uj és ócska iskolai 
könyvek a Csáthy-féle könyvkereskedésben, 
Pia^-utca 8. sz., kaphatók.

* Tolakodás elkerülése védett az 
Uranus színház igazgatósága (Korona-pas­
sage) a Felhő Rózsi vendégszereplési idejére, 
mely héttőn, kedden és szerdán lesz 7-től 
9 ig és 9-től 12-ig elővételi pénztárt ál­
lított fel s igy módjában van a közönségnek 
a jegyeket egész nap megváltani, vagy elő­
jegyzett jegyeket kiváltani. Az elővételi pénz­
tár nyitva egész nap, Telefon 3—28.

* Eb utón értesítem a nagyrabeosülf 
úri hölgyközönséget, hogy varrodámat Kos- 
suth-utca 24. szám alól Kossuth-utca 26. sz, 
alá helyeztem át. Tisztelettel Goldner Hennin, 
női szabó.

Minden iparághoz tartozó 
—legjobb minőségben csakis

Bészler és Dávid
vMkereakedőknil KW

OEEtRECZEN, Piac-u. 7 sz. :-s
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Hifiidy Károly tánciskolájában az
■ tanfolyam szept. hó 10-én kezdődik, 

»»iratkozni bármely időben lehet lakásán, 
péterfia-utoa 2. az. Telefon 510. szám.

* Megnyílt. A rflfös és női dlvat- 
4mház Kossuth-ufca 4., a pénzügyigazgató- 
í öi épületben, a volt Mentze Henrik-féle 
Mviségben. És mielőtt női és leányka fel­
írj és téli kabát szükségletét beszerezné, 
éresse fel a rőfös és nőidivatáruházat, 
i ol a legszebb női kabátok 6 koronától 20-ig 
, aphatók. Siessen vásárolni, ha pénzt akar
megtakarítani.

* a Soffö'r titka és Mindenkor cimti 
na„y társadalmi világslágerek kerülnek bemu­
tatóra fényes műsor keretében a Meteor 
inoz ’ó-szinházban ma délután 4 órától este 
io “óráig folytonos bemenettel. Állandó két 
órás műsorok. Rendes helyárak. Ruhatár, ét­
terem cukrászda, mindenféle hűsítő italok. A 
képek álland an a világhírű Botka-féle ezüst 
tükör vetítővászonra lesznek vetítve. Újdon­
ság ! Kérem tessék a keddi műsort meg­
figyelni.

* Iskolakönyvek az összes iskolák 
észére aj és ódon (féláron) Antalfy József­

nél kaphatók, Szent Anna-utca.
* Kerner József magán-zeneisko­

lájában (Péterfla-utca 30. szám alatt) a be­
iratkozások f. hó 24-től egész szeptember hó 
7_éia naponta délelőtt 11—12 és délután 
3—5 óra között eszközöltetnek. Tantárgyak: 
zongora, elmélet, összhangzattan, karének és 
müénekben való kiképzés. Tandíj az alsó 
osztályokban havi 8 korona. Műének havi 10 
korona (hetenkint 2-szer). Minden tanítvány 
heti három tanórában részesül. A tanítás a 
fővárosi első zenei tanintézetek mintájára és 
az ott divó szokások szerint eszközöltetik és 
történik. Kívánatra privát órák is adatnak 
megegyezés szerint. Kiv. tiszt, Kerner József, 
a kassai zendének volt 25 éven át igazga­
tója, zenetanár. Kerner József gazdag és ér­
demes zenetanári működésre tekinthet vissza, 
iskolájának növendékei kiváló praktikus és 
elméleti kiképzésről tanúskodnak, közülök 
többen fővárost zeneintézetben sikeresen vizs­
gázlak, kilenc tanítványa az ország különböző 
intézeteiben ma már mint tanár működik s 
számoean, mint magántanitók keresik kenye­
rüket. Kerner József neve becsülésnek és tisz­
teletnek örvend a zenevilágban s mint zene­
iró, sem ismeretlen. Neve és képzettsége ga­
rancia arra, hogy növendékei kiváló zenei ne­
velésben részesülnek.

’ A a véd (fejlesztő) torra 5 órák. 
Leánygyermekek részére d. n. 3—5-ig. Fiuk 
részére d. u. 5—6-ig tartatnak a Simcnffy- 
utcai Zander-féle vérgyógyintézetben.

* Tanulók felvétetnek elektroteqhnicai 
és villamos szereled pályára. Földvári 
electrotechnical gyárában. Széchonyi-u. 55.

* Pevczel Carola táuctanávnö e hó 
11-en kezdi meg az őszi tanítást. Beiratko­
zásokat a tánciskolában, Piac-utca 32. (lakas 
ugyanott) fogad el. Kezdő és haladó kur­
zusok fiuk és leányok részér", esti kolonok 
felnőttek részére. Legmodernebb táncok ta­
nítása. Telefon 1111.

* Dr. Jósa Ödön nőorvos rendelé­
seit újból megkezdette, Kossuth-utca 26. sz.

* Tankönyvökért fél árnál többet 
ne fizessen senki, kötésért ne fizessen egy 
fillért sem, mert collegium, képző, keresk., 
polg., kath., gimnázium, reál, Abeles, Dóczi. 
Svetits stb. iskolákban előirt könyvek fél 
áron kaphatók Harmatliynál, Fílvész-kert 14. 
(Püspöki palotához 5-ik ház.) Osztálykönyvre 
egy gyönyörű tanári zsebkünyv gratis. Rajz­
körzők, vonalozók, könyvtartók leszállított 
áron. Tessék meggyőződni.

* Hájtájer Pál orazághirü Vegy- 
ti-ditó, ruhafestő és gőzmosógyára tisztit és 
fest mindenféle férfi, női és gyermek ruhá­
kat, függönyöket, szőnyegeket stb. Fehérne- 
rnüek hófehérre, tükörfénnyel klórmész nélkül. 
Debrecen, Csapó-utca 12.

* Óo3,$'>, iskolai könyvek fertőtle­
nítve, ujraköive csaknem feláron kaphatók

ö szes iskolák részére Csáthynál, Piac- 
btoa 8. sz.

* őszi angol aljak 10 koronától fel­
jebb Koralógnál, Piacz-utca 52. Megyeház 
mellett. __ __

* Hatóságilag fertőtlenített, leg­
újabb miniszteri utasítás szerinti kiadású 
ódon tankönyvek, úgyszintén uj állapotban 
is Aczel antiqariumában, Első Takarékpénz­
tár-palota, szerezhetők be. Meg nem felelők 
bánnikor kicseréltetnek.

* A Nöth Zenekoneervatóriumba 
beiratkozni bármikor lehet az esti tanfolyamra 
is. Tanszakok: Ének, hegedű, zongora és 
cimbalom. Tandíj úgy a fő, mint a segéd és 
melléktanszakra együttesen minden osztályban 
havonként 8 korona. Behatási-dij 4 korona. 
Testvérek kedvezményben részesülnek. Egy 
tanórán csak 3—4 növendék nyer oktatást. 
Bővebb felvilágosítással szolgál Nöth Antal, 
Szent-Anna-utca 18., a r. kath. gimn. szemben.

* Kópkereteaéaok a legfinomabb 
kivitelig, olcsó árak mellett, Blattner Gyula 
megnagyobbított üzletében készülnek, Piac­
utca 89 sz., a Royállal szemben. Tele­
fon 468.

* Iskolás leányok és fiuk részére 
kész fehémemtiek m&trácok, paplanok, taka­
rók. Intézeti fehérnemű az összes 
internátusokba előírás szerint Kardos László­
nál, Kossnth-utca 9.

* Himalaja fél hosszú kabát 25 kor. 
Romlásnál, Piacz-utca 52. Megyeház mellett.

nagyméretű forgalmit, remélni lehet, hogy 
Debrecen előkelő közönsége mindig friss és 
innyének megfelelő cikkeket fog ezen uj áru­
házban beszerezhetni.

jtickelezés, galvanizálás
minden színben, müszerészeti munkálatok 

csupán
IFSlclwiaHrS.

elektrotechnikai gyárában Széohéuyl-ntoa 
55. készülnek. 1051

Radiumos gyógykezelésbe
részesítem, dijazáa saéütul 

különösen a súlyos

köszvényes és csuzos
betegeket. Jelentkezhetni d. e. 
8—V2 10-ig, d. u. Va S—Va 5-ig

Dr. Horváth Károlynál
Király-ntoa 5. szám.

Egy modern áruház 
a Kossntli-ntcán.

A Kantsak Gáza cég 
uj üziethtilgiséga.

A szó legszebb értelmében áruháznak 
nevezhető az a hatalmas üzlethelyiség,

I mely a Kossuth-utca 15. szám alatt néhány 
I hét múlva már megnyitás ala kerül. Előre 
I megállapítható, hogy ez lesz Debrecon leg­

hatalmasabb és legmodernebben berenuo- 
zett fűszer- és csemege-üzlete és ezen a 
címen joggal tarthat igényt az áruház elne­
vezésre. , ,

Köntsek Géza fűszer- es csemege-ke­
reskedő uj üzlethelyiségéről van szó, mely a 
mostani üzlettől a harmadik hazban nyílik 
meg november hóban. Ennek az üzlethelyi­
ségnek beosztása, belső struktúrája olyan, 
hogy egy tökéletes és egyenesen a üszer 
szakma céljaira szánt modern üzlethelyiség
perspektíváját adja. . . ...

Az áldozatkész cég az egész épületen inkább 
nagy költségbe kerülő változtatásokat eszkö­
zölt, csakhogy minden igényeknek megfelelő 
világvárosias üzlethelyiség alakuljon ki. t 
helyiség berendezése olyan lesz, hogy a eg- 
szicombb tisztasági és egészségügy, feltéte­
leknek is megfelel és tekintve a cég ismert

Legújabb.
Megtalálták

a pátriárka hulláját.
Baleset áldozata lett.

— Késő éjjel érkezett tolefontudósitás. — 
Becs, szeptember 6.

Gaeteinböl jelentik, hogy Bogdánovita 
Lucián szerb pátriárka eltűnésének rejtélye 
megoldást nyert. A pátriárka véletlen 
baleset áldozata lett, a bűntény eshe­
tősége is ki van zárva.

Ma délután akadtak rá az eltűnt egy­
házfejedelemnek. Passer nevű ácsmester 
ugyanis megjelent a rendőrségen és be­
szolgáltatta a pátriárka kalapját, melyet az 
Aszke nevű hegyi patak bidján talált. A 
kereskedő, akinél a múlt hónap 20-án vá­
sárolta a kalapot a pátriárka, megösmerte.

Az ácsmester elmondta, hogy az 
Aszke patak rozoga hidján ment át a pát­
riárka és valószínűleg akkor történt vele a 
szerencsétlenség, mikor a hídon visszafelé 
jött. A híd ugyanis olyan rozoga, hogy 
leszakadt a pátriárka nagy testsúlya 
alatt és az egyházfejedelem lezuhant a 
mélységbe és a patakba fűlt.

Ma este két expedíció indult a holt­
test felkutatására, de még nem akadtak 
rá. Az expedíció végigkutatja a patak med­
rét és valószínűin" megtalálja holnapig a 
holttestet, melyet Karlócára szállítanak és 
ott fogják eltemetni.

Az a hely, ahol az ácsmester a pát­
riárka kalapját megtalálta, rendkívül mész- 
szó van a fürdőtől és teljesen elhagyatott, 
agy hogy a szerencsétlenségnek nem volt 
tanúja senki.

Nagybecsű figyelmébe ajánljuk

Szabi Miklós
kész térti-, fiú- és gyermekruha nagyáruházát

Debrecen, Piao-u, 19. sz.
Az épülő uj Bika szálloda mellett, (az Alföldi 

Tak.-pénztárral szemben)
ahol az összes ősz! és téli férfi- és gyer­
mek ruhák a legfinomabb kivitelben már 
elkészültek s feltűnő olcsó szabott 

árban vásárolhatók.

Kill ön mérték szerinti úri szabóság, hazai és 
angol szövet raktárral. 928

Piac-utca 19. Telefon 10-64.

Táviratuk.
Megölték a japán külügyi

osztályfőnököt.
Fetorvár, szept. 6. Tokióbél jelenti«, 

hogy ott ma nyílt utcán rálőttek Abc japáv 
külügyi osztályfőnökre. Az osztályfőnök a 
kapott sérülésekbe belehalt. A gyilkosság 
politikai természetű.

J
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Újabb koleraeset.
Brassó, ezept. 6. Ma délelőtt as állo­

máson egy Kreksa Jánosnó nevii asszony 
hirtelen rosszal lett a mire segélyére siet­
tek, meghalt. Az orvosi vizsgálat megálla­
pította, hogy a halál oka ázsiai kolera.

Gyilkolt féltékenységből.
Nagy‘Kanizsa, szept. G. Ösv. Mihályi 

Janosné 45 éves asszony szerelmi viszonyt 
folytatott Ágoston Péter 59 éves öreg em­
berrel. Ágoston ma féltékenységből megölte 
az asszonyt. A gyilkosság után önként je­
lentkezett a csendőrségen.

jíóüit az yinBrássy-párt.
Vázsonyi is belépett

— Távirati tudósítás. —
Budapest, szeptember 6. Politi­

kai körökben általános feltűnést kel­
tett, hogy Vázsonyi Vilmos belepett 
az Andrássy Gyula politikai barátai 
által alapított „országos klub“-ba, 
melyet az alkotmánypárt feloszlása 
után alakított. Ez arra vall, hogy 
Vázsonyi nemcsak maga, hanem a 
demokrata-párt is támogatják az An- 
drássy-párt alakítását. Az Andrássy- 
párt erősen szervezkedik Erdélyben 
is. Háromszékben, ahol báró Szent- 
kereszthy volt főispán szervezi az uj 
pártot, a volt munkapártiak tömege­
sen lépnek be az Andrássy pártjába 
a régi 67-esek.

A mai drága viszonyok között

FehértóiBéla
I elsőrangú temetkezési intézete a 

I legolcsóbban és legszebben rendez

[temetéseket
egyszerű és díszes kiállításban, 
személyes felügyelet mellett. — 
1092 Feltűnő szép

I művirág és érokoszoruk
olcsó árban kaphatók.

Gyilkosság 
a fürdőhelyen.
Titokzatos szerelmi dráma

Távirati tudósítás. -
Balaton, szept. 6.

Megdöbbentő tragédia történt ma 
délelőtt itt. A fürdötelcpen nyaral özv 
Paksy Béláné 18 éves Aticuska. 
leányával és két más gyermekével.

Ma délelőtt egy elegáns fiatal 
ember érkezett a fürdőre, akivel a .18 
éves, feltűnően szép leány együtt sé­
tált a délelőtt folyamán. Majd hazatér­
tek a villájukba, ahonnét a járó-kelők 
revolverlüvéseket hallottak s egy pil­
lanattal később kirohant az egyik 
Paksy gyerek és sírva, rémülten

mondotta el, hogy az Annuskát meg­
ölték. Berohantak a villába, ahol bor­
zalmas látvány tárult szemeik elé. 
Vértócsában hevertek a leány is, meg 
a fiatal ember is. Mind a kettő már 
halott volt.

A fiatal ember személyére vonat­
kozólag semmit sem tudnak. Zsebei­
ben találtak bizonyos Írásokat, de 
azok mind különböző névre szó­
lották.

A rendőrség megindította a nyo­
mozást a titokzatos ügyben.

Pontos és megbízható zseb- 
órák! Gyönyörű

ékszer újdonságok
Óriási választékban H93

leszáliitatt árakon
szerezhetők be

Löfkovils Arthur és Társa
magyarország legnagyobb és legmegbíz­

hatóbb órás és ékszerész üzletében. 
a------------------------- —--- 1

Myilttér.*
A debreceni kereskedő ifjak dalköre 

karnagyi állására pályázatot hirdet. Az állás 
október 1-én betöltendő. Pályázati feltételek 
Gyürky Sándor dalköri elnöknél megtekint­
hetők, ahova a pályázati kérvények zárt 
borítékban szeptember 15-ig beadandók.

* £ rovat alatt köalöttolcirt am villa! falsies - 
sé{f«t Szart

Uasbutor

CS»» CtS>4ggsegr

«886!

jíiif.

és sodfony agybelét készitj

N?ÚiT)a8)l) J. Ä"
Készítek a legkényesebb ízlést is kiolé^itt és 
legegyszerűbb vasbutors és sodrony ágybetétek

Mindennemű Jivüiit elvílUlok. 691

Apró hirdetések.
Bérkocsik

jó karban lévők, nyitott, 
csukott eladók. Budapest 
Szvoticay-u. 40. 7720

Egy
jó karban levő tivng pe- 
dálos cimbalom | eladó. 
Zépolya-j, 13. 7GS2

Eladó
a monostorpálvi sorompó­
nál. Bajnok-u. 9. sz. ház. 
Értekezni Kandia-utca 7.

___  7707

Eladó
Gerébi-tolepi ház, kész 
pénz nem kell hozzá, 
azonnali elutazás miatt 
6000 korona, tehcrnél is 
olcsóbban, a tulajdonos 
saját ráfizetésével. Érte­
kezhetni Éötvös-utca 98.

7089

Kés*
szekrények nagy meny- 
nyiségbon és hosszú akác 
fa eladó Szabó Kálmán­
nál, hadháii-ut 6 7729

Modern
szoba és konyhaborende- 
zés sürgősen eladó, Pa­
csirta-utca 44. 7698

, Olcsó
ház az Árpád-téri temp­
lomnál, Dugovics Tistusz 
utca 7 szám, azonnal ól­
ad ó.______ 7691

Eladó
Zápo!ya-u. 7 számú ház, 
jutányns áron, teljesen 
uj-_________________ 7712

Eladó
Hitházi-ut 46. sz. ház, 
teljesen uj, jutányos áron.

7669

494—1913. végrh, szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1^81. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreceni kir. törvéi>v' 
széknek 1913. évi V. 12402. számú vé«i£ 
következtében Szilágyi Dezső dr. ügyvéd 
áltál képviselt Meisner Sámuel javát a 88fi 
kor. 12 fill, s jár. erejéig 1913. évi július hó 

; 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
1 utján le- és felülfoglalt és 3000 koronára 

becsült következő ingóságok, u. m : 1 ürb 
Molnár és Pintér-féle 15 lóerős benzin motoí 
és 1 drb. Marchal-féle cséplőgép nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a derecske! kir. járás 
bíróság 1913-ik évi V. 240. számú verésé 
folytán 886 kor. 12 fii!, tőkekövetelés, ennek 
1913. uagusztus hó 14. napjától járó o/, kama- 
tai, Vso/o váltódij és eddig összesen 226 kor" 
62 fillérben bírói lag már megállapított költ­
sék erejéig, Tépén, 12G házszám alatt leendő 
megtartására 1913. évi szeptember hó 9-iv 
napjának délutáni V-.-3 órája határidőül 
kittizeíik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságé- 
kaim ások is le- és felülfoglaltatták és azokra 

kieégitési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Dcrecsk n, 1913. évi aug. hó 16 
napján.

Sir Nándor,
1208 kir. bir. végrehajtó.

Szenl-Anna-ntca 5. sz.
figyelmet kér az iroda a következőkre:

A vámospércsl Király-tanya 222 
hold szántó, melynek kétharmada 
fekete, egyharmada termő homok, 
ebből is 10 hold szőllő, uj gazda­
sági adómentes épülettel, holdja 
56Ö kor., eladó vagy bérbe kiadó. 
Felvilágosítást ad ott a tulajdonos.

Nagyiéta határában nagy nyo­
mási birtok, 150 hold szántó, hol­
danként 440 koronájával eladó.

Erzsébei-ut 25. és Salétrom-utca 
26. száum két utcára néző ház több 
lakosztállyal és mellékhelyiséggel, 
közel a főtérhez, 3000 koronát jö­
vedelmez, eladó.

Gerébí-telep, Átkos-föld, grói 
Leiningen-utca 31. sz. 300 négy­
szögöl föld, hasonlóan a 45. sz. alatt 
404 négyszögöl házas-udvar és gyü­
mölcsös kerttel eladó-

Kis Gzegiéd-r.tca 5. számú ház, 
amelyen vendéglői üzlet van eladó 
vagy bérbe kiadó.

Kerekes-telep, Rudolf-utca 32. 
303. négyszögöl házas-udvar kert­
tel, továbbá Márton Kálmán-u. fid. 
sz. ház és föld eladó.

Kölcsönt bankból vagy magánfél­
től még az napon szerzünk.

Ita’mérési ügyekben eijárónk és 
kérvényeket megírnak. 106(3



T>. i

1913 szeptember 7 DEBRCZENI UJSAO 11

Átf4 a*««»—* •Oew1
(■bide« további sxó 5 nil. 
Viel»!*66 bétákból 10 fill.

Levélbell tudakozódásokra ingyen adunk felv 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés

Levslazés.

24
érés iparos vagyok, on-
íUöaitani akarom magam. 
Keresek oly leányt vagy 
fiatal özvegyet, kinek némi 
hozománya van. Teljes 
“nil leveleket hozomány 
megjelölésével - „Gyors 
házasság“ jelige alatt e
lap kiadóhivatalába. -
Fekete.____ __ _ _ _ _ I!“

26
Aves szorgalmas iparos
vagyok, keresek oly szo­
lid lány vagy fiatal oz"
vegy (ismeretségét,, kinek 
kosománya van. ieljes 
című leveleket hozomány 
megjelöléséről és fény­
képből „Nem bánja meg“ jeligére 9 lap kiadóh.va-
talába. Jancsika. ___7o4S

Barna
férfi óimén levél van a
1-iadéhivatalban. ___ b

Urak 1
Moly úri ember volna!oly 
kedves, hogy egy 
een független özv. úri not 
havonta segélyezne, az 
írjon „Titoktartás ‘ jeli­
gére Postarestante. 7661

Intelligens
fiú úri leány vagy asz- 
fczeny legbizalmasabb ba­
rátja lenne. Levelet o lap 
kiadóhivatalába „Pali^ jo-
ligére kér.__________i’63^

Hölgyeim ■
Ki tudna érdeknólkul sze­
retni egy kis csintalan 
legényt? Levél „garzon 
ember“ jeligére kéretik a 
kiadóba. Titoktartás biz­
tosítva, Csak teljes című 
levélre válaszolok. Lóvéi 
idegen kézbe nem kerül­
het_________ 7721

Pedig
És leszek, egész 28-ig és 
akkor el egész májusig.

7733

Ajánlat

23 gy
zart pedálu cimbalom
eladó. Értekezhetni pálya­
udvar podgyászpónztár.

7691
Orth.

kóser koszt kvártély gyer-
moktolon családnál kap­
ható. Sziv-utca 8. 7636

Elegáns
három szobás olső emeleti 
utcai lakás november hó 
1-re kiadó. Hatvan-utca 
oö. ss. 7633

Utcai
szoba, konyha, speis 

azonnal kiadó, ötmalom- 
«tea 1. . 7630

Több
évi gyakorlattal biró vnr- 
ríné házakhoz ajánlko­
zik- Cim a kiadóba. 7628

Teljes
ellátásra iskolás leányt 
felválal tisztességes kis 
os slid. Faragó-u. 19. 7690
1., , A Bánkon
}‘ “óm föld kiadó, érto- 
kezni lehet a vágóhíd 
mellett Onosai-u. 17, 7620

Egy
'égen fonálló fűszer üzlet 
kezelés hiánya végett
mafon F**6' Kgy sra- 
S?,,.a ,,é" varrógép 
Ü^dó- Csillag-u. 32. 7fiin

Kalapon
;.nho d f“ld kiadó. Hat.
van-utea 2<t yggp

Ptieser
üzlettel vidéken ital- és 
trafik-engedéllyel kiadó. 
Cim e kiadóban. 7600

■lentimre!
sajátterméeti bősek pa­
lackozva és hordónként
Darabos-u, 56. 7616

Bánkon
80 hold tanya föld kiadó. 
Értekezni Mester-utca 35. 

 7543

Teljes
e Ili tiers 3 urileány fel­
vétetik Koseuth-u. 40., • 
kereaztépület._______ 7616

Utcai
lakás két szoba előszoba 
mellékhelyiségekkel nov. 
elsejére kiadó. Lorántíy-
utca 1.______________ 7587

Zongora
tanítást elvállal nagy gya­
korlattal biró nrileány. 
Hatvan-u. 35. II. em. 7881

Cimbalmosai
tanítok úgy kezdőket mint 
haladókat a legmagasabb 
kiképzésig. Rődi Bihary 
Gizella cimbalom tanárnő 
Kossuth-u. 43. 7550

Egy
teljesen modern 4 szobás 
lakás kiadó. Ferencz J6- 
zsef-ut 23. 7403

Iskola
kötények és harisnyák 
óriási választékban rend­
kívül olcsón Lantos csipke 
áruházában, Sas-u. 4. 
____________________ 7304

Bútorok,
konyhaberendezések Bá­
lint József asztalosnál, 
Berek-utca, Telefon 11-76.
____________________ 6857

Kiadó
november elsejétől Szée- 
henyi-utca 21. sz. alatt 
4 szobás modern utcai 
lakás és ugyancsak no­
vember l-től 3 szobás 
udvari lakás Arany János 
utca 39. sz. alatt. 183

Kitűnő
csongrádi borok kaphatók 
Király kávé és fűszer 
üzletében. 1 liter siller 84 
fill. 1 liter kövidinka 96 
fill. 1 liter Ezerjó 1.04 fill. 
1 liter Billing 1.08 fill. 
1 liter Zöldszilvá.ii 1.24 
fill. 5 liter vételnél 3 till, 
engedmény.________ 182

Vadász cipőt
és egy éves 
önkéntesek­
nek czipőt, 

.csizmát sza­
bályszerűen 

készít Falusi Károly pol­
gári és katonai cipész- 
mester, Csapó-u 41. 159

Plisazérosást 
guvrirozásl lapos szok­
nyák és blúzok a legújabb 
divat szerint szépen, gyor­
san készít Farkas Be'la 
Miklós-u. 5. 179

ócska tégla, 
épületfa, kapu, 
vas-ablak és 

csatorna

jutányos áron
Értekezni

a dohánybeváltó 
telem

iiágositái-t, csak a válaszra szükséges bélyeget *1
számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell. ^

flseteudt. Vidékről ml 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is bek#ldhetÓ.

II

Maison Bíró
angolnőiszabónőiruha

szalonját
mely 8 évig Budapes­
ten, Rákóczi-ut 1. sz. 
:: alatt létezett ::
Ocbreczenben
Deák Ferenc-u. 13. alá 
a Royal kávóház kö- 
:: zelébe

helyezte át
Jutányos árért készít 
(hozott kelméből is) 
kosztümöt, raglánt, 

sport ruhát, plüseh
kabátot és színházi 

köpenyt. io4l
Kéz

és lábizadast leggyorsab­
ban megszünteti a For­
mai. Ára 1 kor. Kubek 
Sándor „Megváltó'gyógy­
szertárában. — Dcbrocon, 
Tiflza-palota. 148

Ka? ap tisztító
műhely Arany János-u. 
5. sz. Női és férfi kala­
pokat tisztítani ős vasalni 
elvállalok. Belies ay L. 
kalapos. W2

Leáyka
és fiuruha varrást elvál­
lal direct gyermekruha
varrónő. Házakhoz is el­
megy. Pétfcrfia 74. J3

JntoHlgons
és már házvezetésben 
alkalmazva volt házveze­
tőnő kerestetik. Útbaiga­
zítást .ad Csapó-utca 4. 
ez. alatt a házmesternő.

Jo
Automobil

14—16 Ph. tel jesen jó kar­
ban eladó. Óim a kiadó- 
hivatalban. b

Egy malom-u.
7. számú teljesen uj úri 
ház eladó. Értekezhetni 
Ercsey főszolgabiröval, 
Hezoboszló. Telefon 4. b

Teljes
ellátásra, zongora, 

használattal özvegy mi­
nő elfogad fin gyerme­
ket, kit nagyobb fia ta­
nulásába némi oktatásba 
ia részesítené. Magos-u. 
14 ezám. b

Telje«
ellátást és különbojáratu 
szobát nyerhet 2—3 diák 
úri családnál. Cim a kia­
dóhivatalban. 7590

Főzftnő
nagy úri házhoz ajánl­
kozik, teljesen jártas a 
főzésben. Csillag-utca 91.

7607

CsemegesBÖllő
6 kilós kosarakban kap­
hatók kilója 41 fül. Szabó 
Lajos fiai üzletében. 7602

Höld
lucerna kapható egész
héten Vilmos kaszárnyá­
val szemben, 6 fillér öle.

7612
Bútorok

legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos ói 
kárpitosnál, Szóchonyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal 157

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti szí­
nét vissza állítja a nélkül, 
hogy festene. Ára 1 kor. 
50 fül. Kubok Sándor 
Megváló gyógyszertárá­
ban Debrecen, Tiaza-palota 

147

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve. Debrecen, Dégen- 
feld-tér 11.___________177

Hásvesatőnőnek 
esetleg anyahelyettesnek
elmenne intelligens özv. 
úri asszony, csakis intel­
ligens úri házhoz, ahol jó 
bánásmódban részesülne, 
a háztartás minden ágá­
ban jártas. — Debrecen, 
Szőchenyi-uti nyaraló 18. 
özv. Kozmáné. 7649

E&y
jó bejáró főzőjuri házhoz 
ajánlkozik. Degenfeld-tér 
9.___________________7648

Kiadó
két aseba, konyha, spájz,
fürdőszoba, fűthető fürdő 
káddal, villany villágitás, 
havi 26 korona. Csapó 
kert, Kinizsi 75. 7647

Bolyaihoz,
főtérhez száz lépés, három
és két szobás lakás für­
dőszobával, komforttal 

kiadó. Boldogfalva-4tca 11 
_____ _  7644

Utcai
lakás, két szoba, előszoba
meilélchclyisógakkol nov. 
1-ro kiadó, Loráatfy-utca 
1__________________ 7587

Tehén-
trágyát ingyen adok. — 
Dobó-utca 36. Móric-tolep 
____________________ 7650

Kiadó
októberre egy szobás úri
lakás előszobával, min­
den kónnyelommel 28 kö­
zönéért. — Pádimentomos 
pincelakás 14 korona, min­
den órán. Csemete utca 
végen, Hortobúgy-utoa 13 
____________________ 7664

Kiadd
18 hold Ujiuid tanyával, 
terméssel is átadó. Rákóci
18_______   7655

Kiadó
3 szobás emeleti utcai 2 
szobás udvari lakás, Pé- 
torfia 45. 7654

Jutányos
árban kapható jó házi 
koszt, kihordásra is. Vár 
utoa 1L__________.. 7671

Nem
dicsérem, de meggyőződ­
het bárki, hogy 4 fillérér 
teljesem kifogástalan gal­
lérokat tisztitok, kimosott 
ingeket 20 fillérért vasa­
lom Rákdczi-utca 8., Pia­
con. 7686

Kiadó
Ondódon, Gál düllőben 22 
hold föld tanyával. Ma- 
róthi-utca 6. 7684

Fiiszó
angol aljak, guvré mun­
kák legszebben készülnek 
Iklódyné intézetében — 
Széchenyi 26 7673

Bánkon
17. hold föld 1 évre bér­
beadó. Értekezhetni dr. 
Tóth János ügyvédnél, 
Piac-utca 30. 7685

Ügyes és megbízható

!l!
kedvező feltételek mel­

lett alkalmaz a
Jfagyar jranczia 
biztosító társaság
debreceni veztrügy- 

nöksége. Iroda:
Piac-utoa 61. sz.
Fischer ház. 1U52

w. 3.
Pick Jlánöor
építész, tervezési és 
vállalati iredája képvi­

seletei:

“Kosmos“
lemez, mellyel nedves 
fslaknsk szellőzéssel 
kapcsolatos gyökeres 

szárazzátótele és istálló 
monyezetek tökéletes 
páramentesítése érhető 

el. 1048

“Ferrenit“
asbestpalagyár.

Telefon 10—98. 
Iroda:

FlfrUsmarthy-u. 10.
Üzletszerzők 6a képvi­

selők kerestetnek.

Kiadó
Utcai modern 2 szobás 
lakás villannyal, fürdővel 
november 1-re, ugyanott 
eladó 20 szál száraz 4 
méteres akácfa Maróthi 
György-ulea 13. 7685

Kiadó
18 darab ujueztásu föld 
épülettel. — Értekezhetni 
Hunyadi 8. 7680

A
halápi állomásnál 17_ és 
fél hold föld kiadó. Érte­
kezhetni Honvéd-utca 56. 
_______ 7678

Kölcsön
fördékádak kaphatók — 
Piac 32. Volt Szedlák- 
kázbar.._____________ 7677

Különbojáratu 
utoai bútorozott szoba 
teljes ellátással vagy — 
anélkül kiadó Magoz-u. 
4 szám a kaputól balra. 
Ugyanott jó házi koszt 
is kapható urak részére.

7670
Csinosan

bútorozott utcai és udvari 
szoba kiadó, ugyanott 
deákok egész ellátási kap­
hatnak. József kir. her­
ceg-utca 41. 7675

Kapu
alatti bolthelyiségok ki­
ad- k (alkalmas jenkor és 
gyümölcs árusításra) Piac 
utca 89. szám., Royallal 
szemben. — Értekezhetni 
Biattner Gyula üzletében 
_____________ 7672

Zongora
hangolást szakszerűen 

eszközöl Kvanduk Gyula 
Péterha-utoa 14., hátulsó 
lakás. 7605

Kiadó
legforgalmasabb közpon­
ton, bolt, iroda, lakás kö­
zel a színházhoz, gazda­
sági gépek eladók. Sza­
kácsnő felvétetik Ceapó- 
utca 10. 7699

Kiadó """"
istálló 6s raktárhelyisé­
gek. Csapó-utcán, a 21. 
szám alatti házban egy 
nyelő lóra alkalmas is­
tái ó és többrendbeli rak­
tárhelyiség kiadó. Érte­
kezhetni ugyanott. 7696

Burgondla
4. egy különbojáratu, ut­
oai emeleti, bútorozott 
szoba villanyvilágítással
kiadó. 7695

Bent
étkezésre Ízletes ebéd ée 
vacsorára koszt kapható 
havi 60 koronáért, (eset­
leg heti előfizetésekre is 
elfogadok). Eötvös-u. 66.

7728

Ktilöuboj irata
előszó bás szép tágas alá­
nosán bútorozott szoba 
kiadó. Szappanos-m. |6.
________________22«

*IT
a magyar ée német nyelv­
ben j vártai fiatal leány 
gyermekek mellé bonnak 
ajánlkozik. — Bővebbet 
Varga-utea 16, kereszt 
épület-________ 77^ß

, vEgy
modern bútorozott szoba 
kiadó. Hatean-utoa 1. II
*m- ....... ........ __ 7747

Cimba-lmozni
tanít, úgy kezdőket mint 
haladókat Mauk Emilia 
Péterije 45. 7733

Intelligens
fiatal hárikisasszony, ház­
tartás ntinden ágában jár- 
tas, ajánlkozik magánon 
úrnőhöz, gyermektelen 

házaspárhoz. Cime Soltész 
Judska, Arany János 36.
________________ 7737

KülönbeJ irata
bútorozott szoba, előszoba 
kamrával Péterlia részen 
október 1-re kiadó, Kút- 
utca 8. 7735

Boros, 
káposztás és zsíros hor­
dókból állandó nagy rak- 
*éTi javítások szakszerűen
lörök Bálint és Boldog- 
falva-u. sarok. 3. sz. Ta- 
nuló felvétetik. 7730

Tűzhelyük 
^egyszerűbbtől a 

legdlszeöebb klvlteUg 
felelősség mellett kap- 
ható Bjandia-a 15. 7090

Kályhák
körbetéttel jgen olcsón, 
konyhák jólallással Nagy 
vaskereskedőnél Csapó-u. 
38_______   7688

Enoerna
friss vágású ölenként ti 
fillérjével kapható a Kin­
cseshalomnál. 7692

Elegánsan
bútorozott szoba kiadó, 
Alföldi Takarék épület, 3 
emelet, 4. 7694

Egy
bútorozott szoba kiadó a 
kollégium mellett, esetleg 
koszttal is Gönczi-utoa 6. 

____________ 7700
Kiesebb 

belső házzal elcserélném 
kitűnő termő homokkerti 
szülőmet, jó uj épület van 
rajta. Cim a kiadóba. 

___________________ 7707
Elsőrendű 

tömör keményfa bátorokét
gyárt Jancsó testvérek 
asztalos árugyára Debre­
cen, Sestakort. Nagy vá­
lasztékú butorraktára, — 
színház uvarban. 7719

Kledé
november 1-e 2 szoba, 
fürdő szobából álló telje­
sen modern bútorozott 
garoon lakás. Esetleg 1-1 
szoba külön is. Piac-u. 77 

7724

csomagokban kap­
ható régi

mwwi
olcsón

i:.C3

ti

l
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Apró hirdetése* e^szerl 
beiktat Asa 10 szóin SO fill 
minden további szó 5 fill. 
Vastagabb betűkből 10fill. VV

V

Levclbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell. VVV

Apró hirdetések uy» et6re 
flietendó Vidékről npr6 
hirdetések dija levélje- 
gyekbe» le beklldhető.

este frissen sült

Igei pecsenye
gyenge mnlacbó', úgy­
szintén nagy darabos 
pőre és különféle Íz­
letes hideg felvágottak 

szolid napi áron

nvütm SHIM
hentesáru üzletében 

kapható. 
Modem

lakás, különlejáratu hu- 
torozett szobák kiadók. 
Hunyadi-utca 14.____ ■ i 60

Üzlethelyiségek
lakással is, vendéglő, szál­
loda, kávőház kiadó ^Hu­
nyadi 14.  7761

Kalapon
68 hold szántóföld azon­
nal kiadó 52 korona hol- 
dankéot Kéky -Sándornó- 
nál, Márk-tclop._____778i)

Elsőrendű
varrónő házakhoz ajánl­
kozik, munkát odahaza is 
vállal. Lorántfi-utoa 14. 

______________  7755
Egy

jó forgalmú vassátor,mely 
tejfel, túró, tojás és főze­
lék áruházra kitünően al­
kalmas, más vállalat mialt 

október 1-re, esetleg 
üzonoal átadó, Napi for­
galom 45—50 korona, (ér­
tekezni lehet Dvgcnfcld- 
tór, vassátor első ser 16. 
____________________ 7748

KI (ló
nov. 1-ro 4 szoba, elő­
szoba mellékhelyiséggel 
modern lakás, gőzfűtés, 
melegvízzel az Iparkama­
rában. Bővebbet házmes­
ternél. 7751

Rákóczi-u
utca 18 számnál tiszta 
kezelésű pergetett akác 
6s virágmrz kapható.

7757
Márton

Kálmán t lépőn, Sipos- 
íélo házakban több uj 
lakás kiadó. 7756

Kémet
kisasszony nyelvtan és 
társalgási órákat ad. A. D. 
Erz ébet-ut 4. 7758

Plnoelakás 
kiaaó Libakert 12, ezült 
nyulak, hófehér gorlic de 
kaphatók. 7754

ÉracmJ :nl
határban, Mihályfalvától 
20 percnyire 402 magyar 
hold fölszerelt biriok ha­
szonbérbe adó. Bővebbet 
dr. Balázs Bertalan, Varga 
utca 1._______

Nagycseréi
állomás mellett Halápszé- 
len 21 kát. held haszon­
bérbeadó. Bővebbet l)r. 
Balázs ügyvédnél Varga-
utca 1.

Keresi at

Tanuló
lányok varrodába felvé­
tetnek. Ugyanott szabni, 
várni tanítok 6 koronáért 
havonta, Piac-utca 66 sz.

Ügyes
tanuló lányok felvétetnek 
Vidor Leopold női divat­
termébe. Hatvan-utca 1.

______  7726
Tanult

kereskedő pénzbeszedői, 
vagy raktórnoki állást ke­
res azonnali belépésre.
Cím a kiadóba 7750

Gyakorlott
gyors és gépirónői állás 
betöltendő. Ajánlatok a 
vasbutorgyÁrhoz intézen-
dők.__________ 7743

Kunkásnö
felvétetik a Butorraktár- 
ban Piac-utca 65. 7744

Pínzbeszedő
vagv raktáritok! állást 
keresek óvadékkal. Vá­
laszt kérek Posztresztant 
„Szorgalom“ jeligére 7742

Borsajtót
kisobbszerüt, használtat 
megvételre keres Nagy 
János Csapó-utca 68 7687

Megbízható
szakácsnő, ki jól főz úri 
házhoz ajánlkozik, kis 
családhoz. Cim Meszona- 
utoa 22.________ 7700

Házmestert
keresek, gyermektelen 

előnyben részesül, dr. 
Varga ügyvéd, Csapó 17.

_______ 7697
Gyermektelen

házaspár házmesternek 
folvét-tik Maróthv György 
(M r tó) utca 5 7701

Házvezetőnői
gazda r -.onyi állást keres 
intelligens liatal nő, biz­
tattál külső, belső ágait, 
főzést tökéletesen érti, 
internátusba is yolt. Cim 
Domb-u. 3,________  7704

ügyes
takarítónő kerestetik, je­
lentkezők könyvével Jó­
zsef kir. herceg-utca 35. 
számnál. Dr. G ábor Jenő 
ügyvédnél. ____ 7711

Klssebb
jóbarban lévő házat ke­
resek megvételre. Cim a 
kiadóba. 7706

Korrepetitort 
keresek kollégiumba járó 
I. gimn. fiam mellé. Eset­
leg teljes ellátást adok. 
Róvi Hatvan-u. 76. 7709

Csizmadia
segédek fi 1 vetetnek Zeke 
Lászlóval Kar-utca 22. sz.

7713

S;

Pénzbeszedői
dilist vagy iroda-szolgai 
foglalkozást korcs 25 éves 
,eős asztalos segéd kóoió- 
val rendelkezik. Cim a 
'kiadóhivatalban. 7617

Délutáni
foglalkozást koros érett­
ségizett fiatal ember osot- 
Jeg othonra írásbeli mim­
ikát vállal. Magos-u. 14. b

Megbízható
munkás, ki faraktárban 
dolgozott fix fizetéssé 
felvétetik Mező Árminná 

_________ 7715
Egy

ügyes fiiszerkcrcskedő- 
s 'géd felvétetik Rnnkni- 
nénál Bocskai-tér 12. 7658

Ujfchértón
Kényelmes

;asun ím
kilenc holdas sz lő 
cs gyümölcsös átköl­
tözés miatt olcsón

eladó, ioné
FelvilágosÁást ad

Taíay Zaire
királyi állatorvos, sze­

rencsi lakos.

feíSsí!

nagy harisnya ráüt
a harisnya áruházban. 
(Doszpoly János utóda 
cég, Főtér, Tisza-palota). 
A böszörményi harisnya 
gyár gyári raktára. Tckin- 
t 'ttel az iskola szezonra, 
minden nemű harisnyák 
10%-al olcsóbban lesz­

nek árusítva. 
Hetenként kétszer: szer­
dán és szombaton friss 

szállítmány.
6 és 12 pár vételnél 
6engedmény.

Szigorúan szabott árak!
Motor

kezelésben jártas gépész 
felvétetik. — Homokkert 
Szabó Kálmán utca 45.

Házmester
(gyermoknélkiili házaspár 
kércstolik Simonyi-utcUjb 
____________________ 7717

Jól
író, számoló intelligens
nő felügyelői, eláruíitócűi 
állást keres óvadékkal. 
Cim a kiadóba. 7703

Szabni,
varrni tanuló lányok 

azonnal fölvétetnek. Ko­
vács Nővérek Péterfla 30 

7676
Pónztárnckot

óvadékkal mielőbbi belé­
pésre alkalmaz részvény­
társasági pénzintézet. — 
Ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalába küldendők. — | 
„Pénztáros" jeligére 7674 ■

Könyvelőnő 
magyar, német levelező,
sok évi gyakorlattal és 
elsőrendű bizony it rár.y ok­
kal délutánra, esetleg dél­
előttre irodai foglalkozást 
keres. Cim a kiadóhiva­
talban. 7667

Thaly
Kálmán-utca 10 sz. alatt 

\ hatósági, vagy magánin­
tézeti alkalmazásban levő 

I gyermektelen házaspár 
azonnali belépésre ház­
mesternek felvételik. 7604

Irodai
gyakornok jó Írással fel­
vétetik fizetéssel. Ajánla­
tok „Kereskedő“ elmen a 
kiadóba, 7653

^Tanuló
lányok női ruha varrás­
hoz felvétetnek. Betklen- 
utea 5  7657

Kerestetik
"megbízható mindenes 
szakácsnő, aki jól főz és 
más munkában is jártas, 
Cim a kiadóhivatalban.

_______________ 7666 I

Egy
borbélysegéd jó munkás 
azonnal felvétetik, mint
üzletvezetőnek. Cim a 
kiadóban. 7675

Egy
fiú szabó tanulónak fel- 

I vétetik Szabó László férfi 
szabónál Széchenyi-utca 1 

7669

Dljnok
2 korona 10 fillér kezdő,
emoikedő és nyugdíjjogo­
sultsággal járó fizetéssel 
katonai irodába felvétet­
nek. Fiatalabb korú jó 
irásu egyének jelentkez­
hetnek Református egy­
ház bérpalotájában ILL 
27 alatt.____________ 7681

Korestetik
3 szobás modern lakás a
város központjában fel­
világosítást ad Deutsch 
és fia 763

Gőz­
vagy motor-malmot kere­
sek bérbe. Kiás, Qólya-n. 
17. az. ________ 7640

Alkalmazást
keres ogy kereskedelmit 
végzett leány. Cim a ki- 
adóhivatalba. 7627

Eladás.
Automobil

bérkocsim eladó, vagy 
bérbeadó. Kiss, Gólya-u. 
17. sz. 7689

Egy
feles és egy háromnegye­
des hegedű eladó. Érte­
kezhetni Simonyi-utoa 3. 
alatt. 7632

Pianínó
szép hangú, alig használt 
eladó, ötmalom-utca 1 sz.
____________________ 7631

Varrógép
női karikaliajós eladó. 
Erzséhet-u. 14. 7626

Eladó
jutányosán jövedelmező 
kissobb ház! Csapókért,
Mikes Kelomen-u. 17. sz.

7613
Eladó

egy teljesen jókarban levő 
nyolc hónapig használt 
1260 korona értékű ellen­
őrző-kassza. Bővebb fel­
világosítást lohet szerezni 
Piac-utca 1., a gyógytár- 
han.  7591

Eladó
Nyil-utca 112. számú jól
jövedelmező ház. 7382

Eladó
szőllő a Köntös-kert első 
járáson 1032 négyszögöl 
kitűnő bortermő nemes
faj gyümölcsfákkal, jó-
karban levő épületekkel. 
Érteke illetni a tulajdo­
nossal Jókai-utca 20. sz. 
alatt,________________7234

Eladó
a Csapó-utca 68. sí. ház. 
Értekezhetni a Kölcsön- 
scgélyzőben. 7187

A
Bocskay-kertbon a legna­
gyobb kényelemmel ellá­
tott nyaraló kőt hold első 
rendű szőllővel és ter­
méssel. Dobroczenbon pe­
dig a Patay-utca 12. számú 
ház a legelőnyösebb fel­
tételek mellett eladó. 175

Zongora
alighasznált, elsőrendű 

Tkék-gyárlmány, politú­
ros, diófa kivitelben, be­
rendezés változtatás miatt
eladó. Ára 650 kor. Cim a 
kiadóhivatalban. b

Vendéglő
Forgalmas bolyon eladó, 
eseti g bérbe kiadó. Ér­
tekezhetni Libakert 12.

775S

Eladó üzlet!
Évek óta fennálló ki­
tűnő forgalmú, főtéren

lévő

korcsma
szép lakóházzal és két 
kiadó üzlethelyiséggel 
jó feltételek mellett
azonnal eladó

Bővebbet

Ehrenfetdnél
Bagamórba.

Ugyanott 8 hold 8 
& éves szőllő. 1036

Szenzációi Olcsóság! 
Mindenkit érdekel!
A Batvan-utcat

(Kizárólag Hatvan-u. 
11. sz.) Tömegvétel 
folytán eladásra ke­

rülnek :
Amerikai Hajpetrol 1 
kor. 3 üveg 2 kor. 80 
fill. Brillantin 20 fill., 
6 üveg 1 kor. Pixavon 
fejmosó 2 kor. Száj­
víz 44 fill., 3 üveg 
P20 fill. Amerikai pú­
der 90 fill., P50 kor. 
és 2 kor. Kis púder 
20 fill., nagy ptidor 50 
fill, önborotva 2 kor. 
Külön kés 20 fill- Me- 
verrip gummi óvszer 
darabja 20 fill., tucatja 
2 kor. Odol P70 kor. 
Kalodont 54 fill. Fog- 
crém 36 fill. Illatszerek 
10 gr. 80 fill Rózsa 
ccntifóüa 1 kor. Ke­
fék, fésűk, szappanok 

stb. csoda olcsón! 
Vásároljon mig a kész­

let tart! 1065

Eladó
hál 356 négyszögöles te­
lekkel, ft város központ­
ján, nagytemplomhoz gya­
log három percnyire, vil­
lamos megálló szomszéd­
jában. Kedvező fizetési 
feltételek. Felvilágosítást 
ad, dr. Ember Ernő ügy­
véd, Piac-utca 6. Utcai 
lakáa ugyanott kiadó. 160

Eladó
egy uj Singer varrógép, 
Póteríia 65, 2 udvari la­
kás. 7752

Kihúzható
fóregmentos ceolódágy, 

vaságy, konyhaasztal vas­
konyha, ebédlőszékek ol­
csón eladók. Kigyó-utoa 3 

_______7747
Álig"

használt mattbutor sür­
gősen eladó. Kerekes te­
lep, Rudolf-ntea 22. 7749

Zsugora,
használt és egy gyermek 
vaságy eladó. Varga-u. 26 

'________________7745
Tömör

báló szoba, világos és 
teljes ebédlő, füstölt-tölgy 
leoujabb, minden áron 

eladó. Erzsébot-u. 6 , az 
asztalosnál. 7741

Billiard
asztalok, egészen uj ol­
csón eladók. Szőchenyi-u. 
19. Weisen ál. 7740

18
kas méh eladó. Érdek­
lődni lehet Csap-u. 5. sz.

7739

Kévéiét
használt többféle bútorok
olcsón eladók, Vtirömnrty 
utca 32. 7736

Vilmos
huszár laktanya mellett, 
a Márton Kálmán-telepen 
egy teljesen uj modern 
ház nagyfejekkel, továbbá 
az Árpád-tér 28. számú 
ház nagyon olcsóért ól­
adé. Értekezhetni Árpád­
tér 19. sz. Blatt. 7734

Fényezett
és miatt szoba berende­
zések, konzul asztal, mos­
dó, tükör, kép, asztalok, 
székek, mindenféle hasz­
nált és uj bulerok eladók 
Kónya Pacsirta-u. 27 7732

Zongora
jó karban olcsón eladó, 
Vorga-utc» '8 JU1G

Jégszekrények
180 cm, magas 2 ajtós 
hentes-mészárosnak alkel.’ 
más, alig használt óllá! 
pótban, olcsón eladó. Kó- 
nya asztalosnál, Pacsirta 
utca 27. Telefon 10_ßj
___________ _ 7731

Fűthető
fürdőkád zuhany s tel. 
jes felszereléssel, ebédlő 
szőnyeg-dívány, egy salon 
garnitúra nagyvbb főt, 
lekkel teljes jó állapotba* 
eladó. Péterfla 10. d « 
ü-ll-ig, d. U. 3-it 
megnézhető, 7^75

Eladó
jó karban levő kutsai, 
vattyuk jutányos árór- 
szmi-nyomó is, ugyanő* 
kút lurások és azivattvo 
javítások is elvállalta tnair 
jótállás mellett. Njil.B 
10- 766tt

Cserópkályha
remek kivitelben, teljo 
sea uj, alkalmi áron eladó 
Tóth József, Péterfia-o
20- «z-______________7718

Csokonal-utoa
35. szám, egész hál K 
tállóval azonnal kiadó 
Szekér eladó. Szappanost
"lea 19-  761 í

A Halápon 
10 kis hold föld eladó 
vagy kiadó 6s egy gyet- 
mok kocsf eladó. Szilágyi 
Imre, Kigyó-u. 11. 759J

Eladó
házak a Bozzay-telepen, 
ugyanott kiadó lakások 
egész udvarral. Értekoz, 
hetni Csókánál. 7G51

Egy
nagy Singer varrógép 
csaknem uj, cipésznek, 
csizmadiának, szabónak 
alkalmas, olcsón eladó, 
Borcsényi-u. 13. 7658

Nagyon
olcsón eladó 304 négy­
szögöl gyümölcsös, Tég­
láskor!, II. járás 102 sz. 
Értekezni lehet a esőse- 
nél.________________ 7663

Hál
Csapó-utcai piaeen 47. 
szám, eladó. Nagyobt 
összeget benne hagyok. 
Szőlő földdel cserélek.
____________________ 7663

Eladó
villatelek rendkívül jutá­
nyos áron, Széchényikor! 
élőjén, örökösök ossto- 
zása folytán. Bővebb lel- 
világositással szolgál Sím- 
kovits Sándor miikertész, 
Széchényi-kort Erős Lajos 
utca 5 sz. 7660

Eladó
Homokkert, Hegyi Mi- 
hálynő-utca 4. sz. báz 
ogy szoba konyha, istálló 
jó vizű kút, a telek 106 
kvadrát. 7714

Eladó
három Shuttleworth

gőzkazán és csépit 
8 és 6 lóerős jó­
karban készpén? 
fizetés mellett. —
Laczka László Deb-
reczen, II. Bethlen - 

utca 48. 972
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Malomba gépész
ajánlkozik

20 éves bizonyitványnyal állását 
gyermekei neveltetése miatt óhajtaná

:: változtatni, ::
Csakis olyan helyre pályázik 

hol polgári iskola van.
Ajánlóitokat fizetési feltételek­

kel,,szakember“jeligére e lap kiadó- 
hivatalába kér. 866

arat

Széchényi-ut 25.
és 31. számú kertek, utóbbi minden­
nemű gazdasági épületekkel felsze­
relve f. évi októbertől akár együt­

tesen, akár külön-külön

bérbeadók.
Esetleg az idei takarmánytermés is 
átvehető. A 25. sz. területe 2964, a 
31. számúé 5502 négyszögöl. Mind­
két terület ipari célra is alkalmas.

Értekezhetni a tulajdonos meg­
bízottjánál Juhász Gyula urnái Széc- 
benyi-utca 57. sz. 960

P ®m.....rí 5
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ŐSZI
ajdonságob

megérkeztek
ózsánál

Női félhosszu kabát (piros) K 28 
Női félhosszu kabát minden 

színben — — — —-
Női félhosszu kabát .minden 

színben — — — —
Gyermek kabátok — —
Mői double kabátok <*- —

„ 22-.

„ 16'- 
„ 12'- 

30’-

Raktár Debreczenbeu: Klein Vilmos festék- 
ker. Hajdnböszörmónyben: Bozoky György

gyógyszertárában. 888

ft*

Pongyolák minden szintien —
Pongyolák legfinomabb szö­

vetből— — — —
Raglánok (egész hosnzu) 
Szövet aljak —• — - —
Fehér filz kalapok — r —
Díszített modell kalapok— ,

ÍJ

)>
24--
11-

„ 18.- 
„ 20.- 
„ 12,- 

» 4- 
, 10'-

 ös&éHtesek figyelmébe
elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi-

felszerelési cikkek nagyraktára

Debrecen, Kossath-ntoa 17. szám. (Slmoiiffy-ház.)
Tényleges és farfelékos tisztek, egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállalok.

Legújabb divata angol ős francia divat öltönyök, vasúti egyenruhák, had: 
felszerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos 
Időre készíttetnek. 1090

Árjegyzőkkel, felvilágosítással készséggel szolgálok. T60

Elvállalok a vízvezeték körébe tartozó minden követelmé­
nyeknek megfelelő modern kivitelben

t eték,

*t Ja
i

* v/V<#.r* Z4
> J". {

fürdők, fagymentes angol hlosetteknek elkészítését a Háztulajdonosok
egyesülete által megállapított egység árain alul 5%-al„ és azonkívül 
készséggel adom beleegyezésemet ahoz, hogy a kölcsönösen meg­
állapított vállalati összegből 5% a szokásos jótállás Időre biztosi-
tékkópen visszatartassók 739

EilEBIOi M8LIWOS
vízvezeték, csatornázás és oementipar vállalata

Hatvan-n. 10. Telefon 10-12.

Hatóságilag eagü végeladás,
Jk. atfossaK ■w'iL^í35i®»jOL>''sa9fc mmiisatfi;

Gittek lie cipő, kalap és férfidivat fiziele teljesen feloszlik
uríi> és gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek minden elfogadhat^ 

ámen kiávusittatnak. — t zlet és kirakat berendezések, úgyszintén villanylüszterek eladók. 1168

Gittek Ide Píac-u. 22. Debreceni első takarék palotájában*
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I Stado szótő.
A sámsoni vasút mentén, Ta­

mási puszta megálló mellett. Ezer- 
ötszáz négyszögöl szőlővel és gyü­
mölcs fákkal beültetve. Van rajta egy 
szoba, veranda teljesen uj épület, 
különálló konyha bádogtetővel. Meg­
vehető négyszögölenként 929

;; S 59 iHérjével.
Cim a kiadóhivatalban

Helybeli részvény társaság
főkönyvelője

képzettségének megfelelő

állást keres.
október 1-re. Jobb magán­
cégnél is állást foglalna. 
Megkeresések „Önálló“ jeli­
gére e lap kiadóhivatalába 

küldendők. 1053

Fióküzlet
önálló vezetésére egy 
ügyes szorgalmas ember

felvétetik.
Ajánlatok

„faszerkereskedő“
jelige alatta kiadóhiva­

talba kéretnek. 1

tfáll Vilmos debreceni ktr. Járásbíróság! 
vógrobr.Jió irodájából.

1913. V. 1691. sz.

Árverési hirdetmény.
Ür. Ludmány János debreceni ügyvéd 

által képviselt Kereskedelmi é- Iparbank vég- 
rehajtatór.ak végrehajtást szenvedő elleni 80 )0 
korona töke, ennek 1912. év október hú 25 
napjától járó 6 /0 kamata és eddig összesen 
396 kor. 40 fill, perköltség erejéig a debre­
ceni kir. járásbíróság 1913. V. 1691. sz. ki­
küldő végzése folytán a végrehajtási szenve­
dőnél biróilag lefoglalt és 6200 koronára 
becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, 
annak, a felülfogla'tatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot nyer­
tek, Debrecenben, Jókai-ulca 9. szám alatt 
leendő megtartására 1913. évi szeptember 
hó 13. napjának délelőtt fél 11 óráját tüzöin 
ki, amikor a foglalás alatt levő bútorok és 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1913. augusztus hó 21.

Gál Vilmos
1206 kir. bírósági végrehajtó.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy

llbatoll és pehelyt
akármily mennyiségben veszek és eladok.

Villanyerőre működő gépeimen tisz­
tított fosztott tollat és pehely! kelengyék­
hez állandóan nagy választékban szolgál­
hatok.

Tisztelettel: 1044

tollnagykereskedő,
|Doíircozen, Hatvan-ntca 74. szám.

Használt toll tisztítását elvállalom.

Ä«5
to
KI4>
O
t>o

13

S3

1 drb olajfestmény 3 kor.
A Budapesti

Miniatűr Fényképészeti Vállalat fiókja
Fényképészeti cikkek raktára Plao-u.

58. a vármegyeház mellett.
12 darab fénykép . . 60 fillér 
12. lev, lap saját képével 1 K 50 fin’ 
Az összes fényképészeti cikkek leg­
olcsóbb bevásárlási forrása. Tisztelt 
vevőimnek a sötétkamra egész nap 

díjtalanul áll rendelkezésükre. H
Amatőrök találkozó helye.

Felvételeket egész napon át, ünnep 63 
Vasárnap is, reggel 8 órától es-e 9 
óráig eszközlünk. — Borult idében is 

teljes sikerrel. 1038
Egy kiiérlet meggyőzi önt.

:: öj vizgyógyintézet::
1170

iutMMPgl
Debrecen, Simonffy-u. 7.

pzííiorm: Dr. Szász Adolf,
rendel: d. e. 10—1-ig, a. u. 3—5.lg. 

Rendelési óráki
d. e. ß—10-ig, 
d. u. 5—8-ig. 

Nőknek: d. e. 10-től, d. u. 5. 
Svéd fejlesztő torna gyermekeknek:

Férfiaknak

d. u. 3 Telefon sz.

Jelzálog kölcsönt : földbirtokokra, vidéki és fővárosi bérházakra,
építkezésekre az érték 80%-ig.

Törlesztésen tisztviselő kölcsönt: hosszú lejárattal, állami, megyei 
köz- és magántisztviselőknek, katonatiszteknek. 

Katonatiszti házassági kaució letétele.
Legmagasabb előleg mindennemű terményre és árura. 
Mindennemű üzletek ipari és kereskedelmi vállalatok finanszírozása. 
Fizetésképtelenségek egyeztetése. "
Hitelnyújtás a bankszakma minden ágában.
Parczellázásra alkalmas földbirtokok vétele. V

1106

GAZDAS&Ql ES KSBESKEDELMZ VÁLLALAT. 
Temesvár, Józsefváros.

•>i——aaBKaaMBB

aw I I
tiM m mW 8®e imsébe!Iti üjA aid m»

A közelgő iskolai idényre ajánlom dúsan felszerelt raktáramat

»elöltök és Mézeli leány ruhákban
olcsó szabott árak mellett. — Tisztelettel 1117

firm (j* i-jIRMI flfl női felőiiők nagyáruháza
Piac-ia&ea 47, és 32, szám.
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Hirdetmény.
A Vámospórcs_ község tulaj­

donát képező vasúti korcsma, mé­
szárszék és községháza alatti pince 
az 1914. január hó 1-től 1916. év 
december hó 31-ig terjedő 3 óv 
időre a f. évi szeptember hó 14-én, 
délelőtt 11 órakor a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen 
küíön-külön bérbe fog adatni. Az 
árverési feltételek a községházánál
megtekinthetők

Vámospércs, 1913 szept. 5.

Elöljáróság.

Műtrágyák:
mint :

Sriiperfoszjá! Jomassalak, Xalisó 
Gsilisalétrom

nagyban
árakon,

waggon számra, az eredeti gyári 
kicsinyben pedig raktárunkból leg­

olcsóbban kapható: 1177

TSBK SÉZS
Debrecen, Kossuth-utca.

Debrecentől 6 kilométerre az 
ondddi megállónál mintegy

310 bold föld
melyen 35 köblös dohány­

engedély van
haszonbérbeadó.

Értekezhetni 1058

DB. SZÉP 1M1S Mgyvétaa
Piac-utca 24. szán.

Csáki Injrf ?s
Bartba dábor

kövező-mesterek íoso

Debrecen, Gólya-utca 10.
. Koesiutak, ud- 
' varok, terek, 

járdák kikövezését bármi­
lyen kővel vagy téglával 
úgy helyben mint vidéken.

Elvállalunk 

................. ' * 'r

Az öeszes középiskolákra
ti. m.: Gymnaiinml-. reál-, kereskedelmi-, 
felsőleány-, polgárt- tin- és leányiskolákra 
tanító és tanttőnőképoidékre stb. szükséges

tan« és segédkfinyvek
használt és kifogástalan jó állapotbav, valamint 
újonnan is, továbbá az összes elemi iskolák­
ban használ! tankönyvek kaphatók, úgyszintén ) 
az összes iskolákban használt irt is gyskerló
fftsetek, irt és rajiszerek, rajstSmbok, k8r- 
sók, rajzdeszkák, fejes is háramszögvenalséti, 
festékek, tussok, sslnesténták stb legelőnyö­

sebben szerezhetők be

SZABÓ ISTVÁN
antiquarium, papír-, iró- és ,, 
rajzszerek kereskedésében.

DEBBBOZBN, Piaoa-utcsa. 16. sewn.
(Alföldi Takarékpénztár épület.) 1160

Van szerencsénk a nagyérdemű vadászközönseg b. tudomására adni, hogy állandó nagy 
raktárt tartunk fenn „Sauer“, Suhli, „Morgenstern‘,\Vciperti,„Forgeron,, Lüttichl és más belgiumi

vadászfe^^vepekben, ffSobsrtek, revolverek,
ismétlő fegyverek és pisztolyok, valamint bel- és külföldi ttények, u. m. „Fasan“ „Weidmanns­
heil“ és „Jagdkönig“ és vadászati felszerelésekben. — Javitágokat olcsón és Jól végzünk. 

Kiünö tisztelettel
heil
1190

Debrecen, Piao-n. 83. sz.
a Royal-szállóval szemben

BSmTK'tiOblBB.«

A Varga-féle bútor-üzletet megvettük és azt foly­
tatjuk. — Üzletvezető Varga József.

:: jtfagyar-jjalkán Kereskedelmi Részvénytársaság ::
butorraktára

OEB^E©ZE!M, Piacz-utcza 44.

üdVOlC.

Vevőink szóbeli értesítéséből, valamint hozzánk érkezett levelekből azt látjuk, hogy ezégünket több­
szörösen a Haas Linót (Haas-Linoleum) czéggel tévesztik össze. Hogy ennek úgy a két ez ég, valamint vevő­
körünk érdekében elejét vegyük, kénytelenek vagyunk figyelmeztetni, hogy ozégunk szohangzasa a kővetkező .

ÉS FIÁI11

mely a helybeli MAAS LiPÓT czéggel nem azonos és azzal semminemű vonatkozásban nem áll.
A mi ezégímk tudvalevőleg gyári ezég (gyárak Sopronban es Ebergassingban) és azon helyzet­

ben van, hogy a legjutáuyosabb gyári árakkal szolgáljon.

Szőnyegek
Agyelők
Futószőnyegek
Átvetők

Keleti szőnyegek 
Asztal- és ágyterltok 
Függönyök 
Lábtörlők

Flanelltakarók 
Teweszőrtakarók 
Bútorszövetek 
Kecskebőrök stb.

mindenkor a legnagyobb választékban és minden árban raktáron vannak, 
nagyérdemü közönség szives látogatását kérjük.

minélfogva szükséglet esetén 

Tisztelettel

a

mm rúLép és fim
OehreczeBi«, Piac-utca 59. s*.

100'1 (Kastsanyitzky mellett.) Telefons*Am 560.
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zabáSzat, Varrásc
és minta rajzolásból úgy a francia 

'wr mint az angol módszer szerint ala- 
Ipos oktatást nyernek csak kizárólag intel­

ligens leányok

IISILLYE MEILI

Mindenféle nyomtatvány! 
elcsen és ízlésesen késsüt a Deb­
receni Újság nyomdája, ”5£i®

Xossuth-utca 45. szám alatti j
jszabászán és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok | 
kiv ételével reggel 9- 12-ig, délután 3—5-ig.

Írni sií?
teleíonáSjon 333

£ÍSZB Zsip0»§
Eákóoi-uíaa 3 ssízl 991

kocaicnráHtá

Debrecen, Hatvan-u. 22. Csapé
■•fatárae tírt eelntemnBa n]*t gytofeetayi

űri iiiotó- ás hsjfó-kossikaf j
Bégi &Q05IM bd939réi

^íe&dtóüi
pysrsaB és a lepotosate» sszkizí!,

Javltáseitat olíogad.

Rákóczi-utca 12, sz,
házban az emeleti lakosztály konyhává1 
fürdőszobával s minden hozátartozókkaí 
vízvezetékkel kiadó, esetleg garzon lakás­
nak óivá asztva bútorral, vagy anélkül" 
egyes szobák külön bejárattal, bérelhetők!

Értekezhetni: 929

-utca 43 sz,
Tftínr-MiÜK

kaucank-eompositióva
beront ruganyos vihar 

biztos ói iilüt álló

szagtalan fedollemez
A jelenkor legjobb totó 
icdőlomuze. Vegteieaii 
tartós. Régi zsindalv 
totók átfedésére kivi 
lóan alkalmas. — Sen 
másolni, eemmísilóvo 

bekenni nem kell. 
Kapható Meid Ar mii 
íakeroskcdónél, Deb 

reezon, lOö,

mert kitűnő fagymentes ciciseteket, kagylókat, kifolyó-kutakat és fürdőberendezéseket
jéS és olcsód készít

Eotvüs-utca 53. Á& MMIILJPKÁM, Eotvos-ntca 53.
Telefon 12-26, vlzwe&etéMi és csatornázási vállalata Telelőn 12-26.
Legmesszebbmenő jótállás. — Szakszerű és pontos munka. — Költségvetések és tervek kószitéso ,,
teljesen díjtalan. 1194 g|

i^aS^gaBEMll!BMgBKa?£BBBBMBWMKraaBWgMBMBBMS—BBPWBMBBaBPWBaBaHlEaaggBMgHHBBBgSEC^MBHM

$mr Csak eredeti „MELKNÄR“ gyártupoyCi

r.xm

Telefon
962.

amaníÉ.'iiK-CT.Q'greB.BaKÁE-ö'waZ

egyesített sor- 
bavető éssorba- 
trágyázó vető­
gépet szerezzen

be.
Dicsérnünk felesleges, 

mert a gazdák egyhangú 
elismerése és az eddig 
elhelyezett 65,000 drb. a 
legfényesebb bizonyíték!

Ne vegyen addig sortrágyázó gépet, mig gazdatársait meg nein kérdezi, 1207
avagy ,,MELTCíl AR“ gyártmány szerkezetét és előnyeit meg nem ismeri.

Szerkezete egyszerű és teljesen megbízható! :

eher ISueiolf — iH©Sichar Ferencz
hajdumegyei fiókraktára:

Debrecen, Piac-utca 43. szám, Rábutr Sándornál.

na

Telefon
962.

Nyomatott kőrforiógépen (a „pcbreczeni Utii*H exomdájibiuO Tu! aide no*; Tbl» Qyuta


